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Adók pergőtüzében
A mindennapi kenyerünkért imádkozunk 

s a mindennapi adóemelést kapjuk.
Jó lenne már egy kicsit, ha kifújnák 

magukat a magyar politika 33-as klubjá­
nak atléta. Ha egy kicsit kifújnák magu­
kat s elmélkednének azon, hogy mi az 
amit véghez visznek. Mert mi, szegény 
polgárok, a tekintély elvének _ koldusai, 
elhisszuk, hogy ha fel kell emelni a for­
galmiadét, akkor a legtökéletesebb meg­
oldási módot választotta a végrehajtó ha­
talom, ha le kell szállítani a fizetéseket 
és,.fe' ke" emelni az alkalmazottak kere- 
sehadoját. akkor a kibocsátott rend el etek 
a Icgkifogástalanabbul oldják meg ezt a 
feladatot, éppen csak azt nem tudjuk 
hogy minderre azzal a kérlelhetetlen, 
megfontolást kizáró parancsként van-e
knÄ-fTi. méír az é,et folytatásának 
kockaratetelét is megköveteli

Azt halljuk, hogy brutálisan kell apasz­
tani az állami kiadásokat s egyelőre cső' 
azt látjuk, hogy brutálisan emelik a pol­
gárság kiadásait. Nincs könnyebb, mint 
az adótételeket emelni, nincs könnyebb 
mint uj adókat kitalálni, ha — nincsenek 
figyelemmel az adózók fizetési képessé- 
gére. Ha egyetlen céljuk a költségvetés 
egyenlegének biztosítása, akkor az uj 
adók és az adóemelések el is vezethetnek 
ehez a célhoz. Ha azonban nemcsak ek- 
vilibrisztikai mutatványt akarnak végre- 
hajlani s a kormányprogram nemcsak ak- 
rcbataszám, hanem azzal is törődnének, 
.otfy, 8 magyar polgárság nemcsak az 
idei deficitet tudja pótolni, hanem a jövő 
évi kiadásokat is, akkor a világháborút 
oveto első szanálás utáni kormányzati 

rendszer szanálása, ez a második szaná- 
las nem merülhet ki egyedül a közterhek 
brutális emelésében.

A 33-as bizottságnak egyik szónoka 
csodálatos, hogy harminchárom szakértő 
között mennyi a szónok — azt mondotta, 
hogy ezekre a brutális intézkedésekre 
szükség van, mert másképen nem áll ve­
lünk szóba a pénzpiac. Hátha egy szorult 
adós a hitelezője részére összeállítja stá­
tusát, megtörténhetik, hogy nem az okos­
ság és nem az észszertiség, hanem a hi­
telező félrevezetésének szándéka fogja ve­
zetni a státust összeállító tollat. Nekünk 
is fontos az. hogy „szóbaáiljon velünk' 
a Pénzpiac, fontos az is, hogy a költség- 
vetési deficit eltűnjön, de van valami, ami 
mindennél sokkal, mindenné’ irgalmatla­
nabbal fontosabb és ez az, hogy élni és 
dolgozni a költségvetés helyreállítása után 
is lehessen ebben az országban. Szép do- 

az' kosv az urak leszállónak az autó­
ról- de ez mégsem volt más. mint a köz­
eién puritánság flottatüntetése a takaré- 
hossag kikötője előtt, ahová eddig nem 
mehetett be. De ezt az egyetlen intézke- 
“est s _ennek az egyetlen intézkedésnek 

!zo.hangulatát már kissé túlságosan, 
lerbiro képességét messze túlhaladó 

módon vették már igénybe a súlyossá vált 
•i'iek azcl.i megteremtett akadályaival. 

a-ne kellene Iátniok, hogy az állami gaz­
dálkodás hibáit nem lehet a magánháztar­
tások rovására pótolni. Katasztrófáik 
gazdaságpolitika, kataszírófális termés, 
katasztrofális hitelválság és pénzválság 
istenitéletcs Idejében elég teher a dolgozó 
társadalom számára az, ha az államhata- 
orn magára hagyja. A magvar polgárság 

e dig úgy érezte, liogy össze kell roskad- 
a terhei sulya alatt, ha az államha- 

■ on nem segít. Amit ez a polgárság 
? ffaitatni tudott, pénzben, lemondásban,

' ozalkészségben. teherviselésben, azt 
síiéita ,‘lya és nem vonakodva már tel- 
it'.rb ls: A Polgárság úgy gondolta, hogy 
„,LM teherviselő képességének végső 

1 araie s ahoz, hogy meg tudjon ijfiU a

lábán, az államhatalomnak hathatós se­
gítségére van szüksége. S amikor ez a 
köztudat alakult ki s amikor a viszonyok 
s a gazdasági élet jelenségei egyértel­
műen és egyhangúan erősítették ezt a 
köztudatot, akkor eláll az államhatalom 
aminek gyökeres, bőkezű támogatását 
várta a polgárság s kijelenti, hogy ő tart 
igényt a polgárság példátlan mértékű ál­
dozatkészségére.

Mondhatják azt is, hogy most nem a 
kritikának van itt az ideje, hanem az ál-

dozatkészségé. De mégis felvetjük a kér­
dést: az államhatalom által követelt ál­
dozatok sorrendje megfelel-e a társadalmi 
igazságnak s megfelel-e a társadalom élet­
érdekeinek? Amig a mammutfizetések 
nincsenek lebontva, amig az álláshalmo­
zások megszüntetése érdekében nem tör­
tént semmi, amig a vagyongloszlás 
egyenlőtlenségének a földreform által 
már megtört állapota érintetlen marad, 
amig azokat, akik jogosulatlan fizetése­
ket kaptak, vagy utaltak ki az állam-

...

kincstár terhére, visszafizetésre nem kö­
telezik, amig a reprezentációs kiadásokat 
és parádés állásokat meg nem szüntetik 
addig nem szabad a forgalmiadé feleme­
lésével eláihtani szívverését az ájult ke­
reskedelemnek, nem szabad letörni egy 
darabot a kistisztviselők kenyeréből, nem 
szabad megkönnyíteni azt, hogy az uc- 
cara. derüljenek ki a magántisztviselők 
ezrei. Társadalmi igazság nélkül nincs 
pénzügyi igazság s nincs semmiféle igaz­
ság, ha a nemzet élete megszakad.

«J, 4» gg, ... ̂  m ^

Debrecen varos közgyűlése a takarékosságnak 
minden vonalon való követelése mellett megala­

kította a takarékossági bizottságot
Az üzemeket repulőbizottságok vizsgálják leiül

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága hétfőn délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amely iránt közepes ér­
deklődés mutatkozott A megjelent kis­
számú bizottsági tagok hangulata azon­
ban, főképen az ellenzéken eléggé szen­
vedélyes volt: az ellenzék részéről a két 
pártvezér, dr. Hegymegi Kiss Pál 
és dr. Györki Imre országgyűlési 
képviselők éles beszédekben mutattak rá 
a napirenden levő takarékossági javaslat­
tal kapcsolatosan az uralkodó kormány- 
rendszer mulasztásaira és ezeket az erős- 
hangú közbeszólásokat az egységespárt 
általában nyomott hangulatban, leverten 
fogadta, csak néha igyekezett — de ak­
kor elég lármásan — közbeszólásokkal 
visszaverni.

A közgyűlést dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán fél tiz órakor nyitotta 
meg.

A takarékossági bizottság.
Zöld József tb. polgármesterhelyet­

tes ismertette a kormánynak a takaré­
kossági bizottság felállítására vonatkozó 
rendeletéit, a kisgyülés már közölt ja­
vaslatával együtt azzal a módosítással, 
hogy a takarékossági bizottság ülései 
nyilvánosak; ha elrendelik, az ülés zárt, 
a határozat azonban akkor is nyilvános!

Szabadi János: Szóval zárt nyilvá­
nos. (Derültség.)

35 millió pengő adósság után fizet 
kamatot a város.

Markovits Elemér dr.: Amióta a 
helytelen gazdálkodás mindinkább érez­
teti hatását, a takarékosság állandóan 
előtérbe nyomul, de semmiféle nyoma 
nincsen.

Debrecennek 36 millió pengő adós­
sága van és csak a kamat is óriási 

terhet ró a lakosságra.
Helytelen, hogy

csak a polgármesteri állás után is 
négy személy húz javadalmazást.

(Nagy zaj, mozgás.) A dologi kiadások­
ban alig lehet megtakarítást elérni, el­
lenben a külön illetmények, munkaátalá­
nyok, pótdijak törlendők. S úgy a tiszt­
viselők, mint a törvényhatósági bizott­
sági tagok a törvényhatóságtól nyert 
megbízás után járó tantiemeiket bocsás­
sák a házipénztár rendelkezésére. Az 
üzemek közül a nem köz érdekében le­
vőket meg kell szüntetni.

A nyomda túl van méretezve, csak 
a megfelelő méretek között marad­

jon meg.

Hegedűs Jenő dr.: Nem érinti a 
város háztartását

Markovits Elemér: Dehogy nem­
it méregdrága Speyer-kölcsönből is je­
lentős részt kapott. A takarékossági bi­
zottság ülései csak akkor legyenek zár­
tak, ha személyi kérdéseket tárgyalnak. 
Egyébként helyesli dr. Györki Imre 
deklarációját, amit a pártközi konferen­
cián terjesztett elő.

Tűnjenek el a magánvállalkozásnak 
konkurrenciát csináló üzemek.

Ja ko boy its József dr.: Nem a 
közgazdasági egyetem az egyetlen in­
tézmény, amely azonnali megszüntetésre 
var, vannak Budapesten felhőkarcolók, 
van OFB,

az intézmények egész sorozata, 
amelynek a fény, fényűzés és a 

felesleges állás halmozás a célja.

Itt van a Hangya, a Futura, a Köztiszt- 
Y.‘,s'IoH Szövetkezete, amelyet az adózók 
filléréiből létesítettek és amelyek az ipart 
es a kereskedelmet tönkreteszik. Le kell 
epitem a bürokráciát is. Sajnálja, hogy a 
szociáldemokrata párt nem hajlandó 
reszt venni a takarékossági bizottság- 
ban. Bár tudja, hogy a bizottság mükö- 
dése nem lesz túlságosan eredményes, a 
polgári ellenzék mégis részt vesz benne. 
Kifogásolja a takarékossági bizottság 
rendkívül széles feladatkörét.

Azok az üzemek, amelyek a magán- 
vállalkozással szemben konkurren- 
ciát jelentenek és veszteségesek, 

tűnjenek el.
Nem szabad pesszimisztikusnak lenni, 
összefogást hirdet és azt a puritaniz­
must, amit a Kollégiumban tanítottak.

Hiábavaló az adóemelés.
Györki Imre dr.: Csak a legna­

gyobb) pesszimizmussal lehet nézni azt 
a™,az orazagkan és ebben az országban 
történik. Hogy az ország továbbra is 
azon az utón haladjon, amit a 33-as bi­
zottság megkezdett, az nem lehet. (Úgy 
van! Úgy van!)

Hiéb-. jönnek az adóemelésekkel, 
hiszen itt tönkrement az ipar, a ke­
reskedelem es a mezőgazdaság, nél­
külöznek a szellemi munkások és 
nyomorognak a fizikai munkások.

Nagy István dr.: Éljen a kapitaliz­
mus!

Györki Imre dr.: Takarékossággal 
egy ország gazdasági életét rendbehozn: 
ntm lehet,

RÍ'®í “ %,zá8os és a városi po- 
búkéban. (Zajos helyeslés az ellen­

zéken.)
ti?? vczetők- akik a város ház-
tertását felduzzasztották, nem lehetnek 
alkalmasak a szanálásra. Mi nem va­
gyunk hajlandók belemenni a takaré­
kossági bizottságba, mert

ennek munkája teljesen komolytalan 
es eredménytelen lesz. 

Különben is az önkormányzat ma már 
lassankmt átalakul gombozó egyletté
láfrí — ceyctlen városi üzem ha­
laira ítéléséhez sem hozzájárulni. Keve- 
set mond, ha másfélmillió lesz az 1932. 
évi deficit. Harom-négyszázezer pengőt 
lehet a tisztviselők és a nyugdíjasok megnyomoritásáva1 elérni. Honnan vesz^ 
szűk a többit az után az adószadizmus 
után, amit a 33-as bizottság müvei? Ma­
gyarországon a nemzeti jövedelem 583 
pengő Ausztriában 806, Csehszlovákiá- 
pan 856 pengő egyénenkint. A külföldi 
kölcsön évi kamata nálunk 147 millió 
hó‘SRHfbí!v 1 v’ Csehországban 83 mii’ 
139d mUUó. adOSSag H1 mÍUió- külföldi

Az egyes polgár terhe 170—200 
pengő körül van.

Ahhoz nem kell művészet, hogy adót
indítása? *’ 3 tCrme10 munka

K o losvá r y Borcsa Mihály: Mit 
Ion )CSma m? (Ónasi zaJ‘ minden olda-

Gombosi Zoltán: Hordjunk Miki 
jelvényt! (Viharos derültség.)

Györki Imre dr.:
Meg kell indítani a termelő munkát, 
ezt pedig csak rendszerváltozással 

lehet elérni.
Maradjanak önök magukra. Nem tartom 
Or.okt. alkalmasnak e kérdések megol­
dására (Zajos helyeslés a szociálde­
mokrata partban.)

Tóth Lajos dr.: Györki Imre nem 
mondta, hogy mi a kibontakozás útja.

Felkiáltások az ellenzéken: 
Menjenek el! Mennél előbb! Ez a kibon­
takozás utjai

csak tökéletes rendszerváltozás se-

Mussolini-barátság és a magyar 
búza.

Tóth Lajos dr.: Történt rendszervál­
tozás 1918-ban is, mégsem hozott javu- 
last. Aki csökkenti a bizalmat, az nem 
szolgálja azt a célt, amit szolgálni akar. 
Egy tir íves kormányzat alatt lehettek 
htbak, de történtek nagy sikerek is, fő-
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Hölgyek figyelmébe Lipcsai Piac ucca 75.
Szőr me ház Kész női bundák nagy választékban,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárlóAngolországi tanulmár.yutamról 
hazatérve angol 6» francia 

nöl divattermemet
szeptember hó 10-ón újból meg­
nyitom. Kérem a hölgyközönség 
szives pártfogását.
WIDER L. női szabó

Piac u. 49.

25 szelvény és 
1 pengő

flttté»« tilsaiban agy hónapig huioálbatja
Debreceni Független Újság 

KÖLCSÖN KÖNYVTARAT!

A 33-as bizottság megdrágítja 
az életet.

K öntsek Géza: Kénytelen a legna­
gyobb pesszimizmussal nézni a dolgokat, 
mert

a 33-as bizottaág megdrágítja az 
életet éa ugyanakkor lefaragja a fi­

zetéseket.
Millió pengőket vittek ki külföldire, az 
Amstel banknál hihetetlen magyar érték 
veszett el. Revideálni kell a kamatpoli­
tikát is.

Az álláshalmozás ellen.
Csömör Gyula: A külföldre kivitt 

pénzt el kell kobozni. A 200 pengőn 
aluli jövedelmet nem szabad csökken­
teni. Meg kell szüntetni az álláshalmo­
zást. A 20.000 pengőt meghaladó jöve­
delmek önként ajánlják fel jövedelmük 
50 százalékát. (Derültség.) Azok, akik­
nek vagyonúkon felül magas nyugdijuk 
van, mondjanak le róla.

Meg kell adóztatni a rejtett 
vagyonokat.

Madefalvi Zöld Aladár a föld­
birtok rendkívüli eladósodására mutat 
rá. A kartelleket nem rendszabályozták 
meg. Abnormis dolog, hogy Biró Pálnak 
évi 360.000 pengő jövedelme van a vas- 
kartellnél. (Gúnyos derültség.) Szegeden

tál. (A főispán szakadatlanul rázza £ 
csengőt.)

R u f f y-V a r g h a Kálmán: Azt a pár­
tot szeretném én látni...

Egy hang a szociáldemokra­
táknál: Meg fogja látni.

R u f f y-V a r g h a Kálmán: 
szék, aki csatlakozom.

Felkiáltások a szc 
mokrata párton: Azt meghisszükI 
Ismerjük a csatlakozási természetét!

R u f f y-V a r g h a Kálmán javasolja, 
hogy Hegymegi Kiss Pál felirati indít­
ványát utasítsák a jog- és pénzügyi bi­
zottsághoz.

A vagyonváltságföldek sorsa.
Dr. Hegymegi Kiss PáLhangoz- 

tatja, hogy súlyos milliókat vittek ki
van

Első le­

ként külpolitikailag, (óriási zaj az ellen­
zéken.)

Felkiáltások i 
mokrata párton

szociálde- 
Gyönyörü! A 

maguk Mussolinija a szovjettől veszi a 
búzát, nem Magyarországtól!

Tóth Lajos dr.: Történtek túlkölte­
kezések is, de éppen az ellenzék köve­
telte mindig a munkaalkalmat 

Felkiáltások az ellenzéken: 
De freskókra költötték! Legsürgősebb 
volt Mayert megörökitenil

Tóth Lajos dr.: Megmaradok a ma­
gam optimisztikus felfogása mellett.

Madefalvi Zöld Aladár: Mi is, 
rendszerváltozás esetén.

Svájcba. A búzánál is a kormánynak 
biine. A vagyonváltságföldek visszamen­
tek régi tulajdonosaikhoz. Nem lehet az 
indítvány kérdését elhalasztani arra az 
időre, amikor a helyi egységespárti cso­
port meglátja, mennyire van tisztában a 
kormánnyal.

A polgármester a helyzetről.
Vásáry István dr. polgármester: A 

legteljesebb mértékben kívánja azoknak 
a függetlenségét biztosítani, akik a ta­
karékossági bizottságban feladatukat el 
fogják látni. Hangoztatja, hogy neki tör­
vényes kötelessége vállalni a felelőssé­
get. Ö már 1924 áprilisában megállapí­
totta, hogy a szanálási törvény ezt a 
konzekvenciát eredményezi. Népszövet­
ségi barátaink állították össze ezt a költ­
ségvetést, amelynek 65 százalékát for­
galmi és fogyasztási adók tették, hogy
így

tönkre silányitsák

Az adózó polgárság további pótadó­
emelést nem bir el.

Hegymegi Kiss Pál dr. aláírja 
Györki megállapításait a helyzetre vo­
natkozóan. Mihelyt megszűnik az osz­
tályuralom, ha visszaadják a falu népé­
nek jogait, kiirtanak minden panamistát 
és a terheket azokra rakják, akik bírják, 
akkor lehet mentésről beszélni. Én se 
akarom, hogy az ucca dirigáljon.

Györki Imre dr.: Azért kell rend­
szerváltozás, hogy ez ne legyen. (Viha­
ros zaj minden oldalon.)

Hegymegi 
karékossági bizottság 
gyobbrészt meddő lesz.

megépítették a második Forum Románu- 
mot, Ki-ebi mennybemenetelével.

Meg kell adóztatni a rejtett vagyo­
nokat és azokat a nagy latifundiumo­
kat, amiket századokkal ezelőtt hon­

védelmi célokra adományoztak.
Egy kis purparlé.

R u f f y-V a r g h a Kálmán: Ha én el­
lenzéki volnék, ezt a kitűnő alkalmat én 
se szalasztanám el.

Egy hang: Méltóságod sose lesz el­
lenzéki. (Viharos derültség.)

Madefalvi Zöld Aladár: Hárman 
vannak már egységespártiak Debrecen-

Kiss Pál dr.: A ta- 
müködése na- 

De Debrecen 
háztartásában van még elég flanc és le­
faragni való,

az ország iparát 
és kereskedelmét.

Franciaország, akármiféle kormánya és 
választójoga lesz ennek az országnak, 
amíg az ő külpolitikáját nem támogatjuk,

igy kötelességének tartja 
résztvenni a bizottságban, hogy

a mai rendszernek mennél hamarabb 
bekövetkező bukása ne buktassa 

meg a polgári gondolatot.
A kormányrendeletben részint alkotmá­
nyos sérelem van. Másrészt a rendelet a 
kistisztviselő kategóriákat aránytalanul 
sutja. Javasolja, hogy Írjanak fel a kor­
mányhoz, tiltakozván ezek ellen.

Az adózó polgárság további pótadó­
emelést nem bir meg.

Uj választás szükséges, nemzeti kormány 
alakítása, nagy vagyonadó behozatala.

Mindaddig nem lesz kölcsön, 
a hitelező 30 évig biztosítva 

látja a pénzét.
Sem az állami, ________ ___
költségvetésben végrehajtott legszigo-

' ’....... elegendő, legfel-
a gazdasági há

sem az önkormányzati

g nem
jebb arra, hogy abban _ 0_____ B.__
borúban, amit Franciaország legönzőbb
céljai érdekében visel, egy kis lélekzet- 
hez jussunk. Magyarország mezőgazda- 
sági termelésének értéke 1928—29-ben 
2445 millió pengő, 1929—30-ban 1196 
millió pengő volt és sokat mondok, ha tek: Balogh István, dr. Tóth Lajos, Deb-

Hölgyeim!
Hölgyfodrászati -mltermemben első 
rendű munkaerőkkel való kiszolgálás 
igénybevételénél, szeptember 1-től 
a következő kedvezményes árakat 

számítom:
Ondulálás  ............. 1.  p
Hajmosás ............. —80 D
Együtt .
Hajvágás 
Manucur

Tartós villanyondulálás már 8.- 
pengőtől. Henné-hajfestés és paróka- 

készítés a legjutányosabb áron
RAMMINGER hölgyfodrászat, 
Szent Anna ucca 10—12. sz. 
Telefon 15-37. Városi bérpalota.

• Cégemre tessék ügyelni!!! •

Cserépkályhák
1.80 P

Hardmuth egyedárusltója és saját 
készltményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmestcrnél

CSAPÓ UCCA 19, TELEFON 568. SZ-
Cserépkálykák átrakását, tisztítását 

Jutányosán vállalom.

Legszebb
menyasszonyi
tényképek

Legújabb
ruha, kosztüm és férfi 
gyapjúszöveteket, sely­

meket, bársonyokat 
33% engedménnyel arnsitom,

fenti cikkeket többé nem 
tartom raktáromon.

Béke áruház
Szent Anne

Az ipartestületben tartott tiltakoz,:Ó nagygyűlés résztvevőinek egy csoportja.

műtermében
Csapó u. 1

Piac ucca 30, , az udvarban,
2. sz,

"i 'w-ítn ; jcz gsüsSI- ■- ,
iámul

"fr-r*

V, AV.

•g-
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a Újságot

Isárló
t és

1931 szeptember 8.

bSHoSIlatJa
a Újság 
TARATi

számú
szelvény

[őre teszem. Ez a 
fedelemből hiány- 
Szeretné látni azt 
idaná, hogy tisz- 
kai eljárást köve­
it és 14 százalék 
em látják a világ.

amit csináltak, 
-ss emberiségnek, 
i lesz idegünk, ha 
r majd elölről le- 
zok között volt, 
leni Debrecen vá- 
elkezési jogát a 
t vagyonadók fe- 
vényhatósági vá­
llér, községekben 
szemben a jöve- 

a városi polgárra 
a községekben 2 
ss állami adóból 
llér, községire 15 
tiadó részesedés- 
t 4 pengő 80 fii- 
fillér. Közegész- 
adott kiadások- 
31 fillér, közsé- 

elődési kiadások- 
1 58 fillér, közsé- 

szegényügyi ki­
pengő 79 fillér, 

cöztisztasági ki­
pengő 38 fillér, 
fillér esik. Hogy 
s jutott a város 
u vagyok. A ta- 
tk . két nagyon 
:gyik a közmun- 

téli ellátás. A 
I szemben han­
tér politikájának 
5 az egységcs-

yiilés javaslatát 
a többség pedig 
:gi Kiss Pál fcl- 
és pénzügyi bi-

karékossági
lúgokat.

választást, 
tság tagjai let- 
óth Lajos, Béb­

im!
memben első 
iló kiszolgálás 
tember 1-től 
ényes árakat

. 1.— P 

. —80 *>

. 1.80 P
----- 80 P
. —.60 P 
s már 8.— 
és és parőka- 
osabb áron 
yfodrászat, 
0—12. sz. 
bérpalota, 

[yelni!!! •

és férfi 
3t, sely- 
tyokat 
arnsitom,
)bé nem 
mon.
iház
2. sz.

Ml MOST MEG OLCSÓBBAK 
VAGYUNK I

1 pár reklám zokni .... —.24 fillér 
1 „ „ „ mintás . —35
1 „ n » macco . —.66
1 „ la Viscose harisnya 1.60 
1 „ Nor-Cok arany ... 2.50 
1 „ la selyem harisnya 2.50

CsipkeröYidára-Szaküzlet I
Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)

"TTTHin»

rece.ii Jenő, Félegyházi János, dr. He­
gedűs Jenő, dr. Hegymegi Kiss Pál, dr. 
Jakobovits József, dr. Radó Rezső, Stein- 
íeld Irtván, Zöld Aladár.

A repülő bizottságok a vállalatokhoz 
igy alakultak meg:

Világítási vállalathoz: Dr. Fejér Fe­
renc, Benedek Sándor, dr. Gábor Jenő, 
dr. Nagy István, Suhajda Béla.

Váróéi téglagyárhoz; Dr. Radó Rezső, 
Benedek Sándor, Tóth Lajos, Szendrei 
Sándor, Balás Károly.

Nyomdavállalathoz: Dr. Ménes Lajos, 
dr. Medveczky Károly, dr. Nagy István, 
dr. Kásó Sándor, Czeizing Lajos.

Szeszüzlethez: Dr. Bőgel József, dr. 
Széli László, dr. Fényes Jenő, Kontsek 
Géza, Schwartz Vilmos.

Erdei fakitermeléshez: Dr. Szabó Fe­
renc, Bessenyei Gyula, Halász Miklós, 
Rozgonyi Dezső, Bartha Sándor.

INTERPELLÁCIÓK.
Megcsökkent érdeklődés mellett tértek 

át ezután az interpellációkra.

Egy munkaadó, aki nem fizeti 
a munkabért.

Gombosi Zoltán amiatt interpellált, 
hogy a Kishegyesi utón burkolást vég­
zett Dallos Lajos vállalkozó adós ma­
radt munkásainak a munkabérrel.

V á s á r y István dr. polgármester ki­
jelentette, hogy megvizsgálja a felelős­
ség kérdését, keresetvisszatartási joga 
azonban a városnak nincs. A vállalatba- 
adás miatt mulasztás senkit sem terhel.

A választ tudomásul vették.

A munkanélküliek összeírása,
L é v a y János a nagy munkanélküli­

ségre tekintettel a munkanélküliek pon­
tos összeírását kérte.

V á s á r y István dr. polgármester rá­
mutatott arra, hogy az inségakció előké­
szítésére már hetekkel ezelőtt kiadta az 
utasítást.

A választ tudomásul vették.

-DEBRECEN1 FÜOC.ETM > ’"SAr.

Skrek Lipót Rt.
budapesti orth. ItPD szalámigyár

Hntvi! hozza kőztudomásra, hogy Debrecenben, 
Hötvon ucca I. SZ. alatt, a Püspöki palotában

fióküzletét
szeptember 15-én a debreceni aut. orth. izr. 
hitközség külön engedélyével megnyitja.
Üzletünkben, mely tilÜCÍ; Gyula ‘vezetése alatt áll
budapesti vlrslllkülönlegességck, valamim 
finom felvágottak lesznek állandóan kaphatók.

Kisérjé figyelemmel hirdetéseinket!

szóvá, kérdezve, hajlandó-e a polgármes­
ter rendkívüli közgyűlésből feliratot in­
tézni ez ellen a kormányhoz. Mihelyt az 
interpelláció megokolásába kezdett, dr. 
R a s ó Sándor közbeszólt:

_ Úgy látszik, megvárjuk a vacso­
rát is.

Szabadi János: Inkább szomjas 
maga, mint ehes. (Derültség.)

Í°SÍ Zoltán rámutatott arra, 
hogy„I)le.bfeccnbcn 62.9% az ipari mun­
kanélküliek száma, a kereskedelmi alkal- 
mazottak közül 50, az irodai alkalma­
zó-tak közül 52 százalék munkanélküli.

Az összes csipkékéi
REG! árban árusítjuk ! 
FINOM CSIPKÉT

csak nálunk erdeincs venni, 
mert legnagyobb a választóit .s

legolcsóbbak vagyunk!
CSIPKE-, es RÖVIDÁRU-SZAKÜZLET
____ Hatvan u. 1. (Püspöki pa:ota.)

A Társadalombiztosító Intézet tagjainak 
létszáma 27.000-ről leapadt 12.000-re 
Ilyen körülmények között lehetetlen 
adót emelni.
rj^TiT.r.y István dr. Polgármester: 
Rendkívüli közgyűlést nincs joga össze­
hívni, a takarékossági bizottság maid 
jón javaslattal.

Nem lehet örülni a belügyminiszter 
távozásánajt.

Z ö 1 d Aladár amiatt interpellált, hogy 
a . kormányváltozásról szóló kormány- 
leiratokat nem terjesztették a közgyűlés 
ele. így a törvényhatósági bizottság 
nem tudja azt a megnyugtató tényt, 
hogy a Bethlen-kormány lemondott. 
Miért fosztották meg a törvényhatósá­
got attól a jogától, hogy örüljön Sci- 
tovszky távozásán?

Vásáry István dr. polgármester: A 
len á tok a legközelebbi rendes közgyűlés 
ele jennek.

Rá s ó Sándor dr.: Mi akkor is több- 
ségben leszünk.

Madefalvi Zöld Aladár: Te min- 
^zon az oldalon leszel, ahol a többség.

Ezzel a derűs epizóddal a közgyűlés 
negyed négy órakor véget ért 
- ...7.«

Debrecen kereskedői és iparosai elkesere-
dett h.?“Fu!a?u gyűlésen követelték vasárnap 

a politikai es gazdasági rendszerváltozást
elle^^mefyelt'a^égpu^zti^Asbsfdöm^*1»*^ adóemelései

A városbazépités.
Nagy Lajos interpellációjában a vá­

rosháza építését sürgette.
Vásáry István dr. polgármester ki­

jelentette, hogy amennyiben fedezet lesz, 
a legnagyobb készséggel tesz előterjezs- 
test az építés megkezdésére. A választ 
tudomásul vették.

Az adóemelés ellen.
,.G_? mb°si Zoltán második interpel­
lációjában az adóemelések ügyét tette

Csak legfinomabb női és férfi 
szövetek legolcsóbban 

Welsz Emilnél, Kossuth ucca I.
tattj. «I

Diákoknak
kefék, fésűk, ollók, zseb­

kések, iskolatáskák 
legnagyobb választékban, legolcsóbban
Kántor Érné és Társánál

Várothá«« alatt.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű 

! ,e8szebb színekben, olcsó árban 
kap atók

STERN festéküzletben
fVjt* ucf® 10. szám. Bikává 
gémben Ugyanott poloska, patkány 
s e8énrtószer garantált minőségben, 

olcsón kapható.

Vasárnap délelőtt az Ipartestület dísz­
termébe nagygyűlésre hívták össze Deb­
recen iparosait és kereskedőit, hogy til­
takozzanak a legújabb kormányintézkedé­
sek ellen, melyek az adók emelését ren­
delik el. A gyűlést 11 órakor nyitották 
meg, de már 11 óra előtt zsúfolva volt a 
diszterem és az izgatott hangú beszélge­
tések, viták elárulták, hogy olyan szenve­
délyes hangulatú lesz a nagygyűlés, 
amire már régen nem volt példa. A gyű­
lésen elhangzott beszédek híven tükröz­
ték vissza azt a nagyfokú elkeseredést, 
mely úrrá lett az iparos és kereskedő tár­
sadalom tagjain. A szenvedélyes hangú 
beszédek nyomán felvilyrzó lapsorkánok 
bizonyítottak, hogy az iparosok már el­
érkeztek _ ahoz a lépcsőhöz, amelynél 
lejebb már csak a teljes vagyoni össze­
roppanás var rájuk. Uj adókat fizetni nem 
tudnak _ már és nem helyeselhetik a fo­
gyasztó közönség uj adóztatását sem, 
mert az csak az amúgy végletekig lecsök­
kent vasarlóképesség pusztulását eredmé­
nyezi.

A gyűlést V a r j a s s y Imre elnök nyi­
totta meg. Rövid megnyitó beszédben vá­
zolta a gyűlés célját, bejelentve hogy az 
Ipartestület elöljárósága egy határozati 

.aIS 3 /0,g0Z0tt ki. melyben .az uj
adók e len tiltakoznak. A határozati ja- 
vasiatot elfogadásra ajánlotta azzal, hogy 
nnt ÍVI . : diák tudtára a kormány­
nak és szó i fel csatlakozásra az or-
iüHn Tu iPar0sát az Ipartestiiletek 
utján A határozati javaslatot Lecliner
vetk!z6:egyZŐ °'VaSta feh Szövcge a kö-

,JS ,daeJ’,rec.e,!í iparosok és kereske­
dők 1931. évi szeptember hó 6-án, a,
í^wf611 Ipartestü|et nagytermében 
tartott nagygyűlésen megdöbbenéssel 
es a legnagyobb elkeseredéssel látta 
hogy a kormány az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítása érdeké- 
bfF a ,.orgalmi adót,házadót. a szol. 
Jjalifl viszonyban állók kereseti „dó- 

J„L?l!Eyes f0 ’• asztásí adókat nagy
"TfT' •Pmel,e akkor, amikor a 
gazdaság' elet különben is roskadozik

»ssvísure*
áiiamikad0ZJk 3 ,erhek alatt, mert az 
allaml számvevőszéknek ^z 1929—
zárS7jLHÖ-tSé*-V“‘ési évről készített 
zárszámadása es az ehhez fűzött je­
lentés szerint még az 1929—30-as év-
feettekaZkiad,Táíral6k<?k , 176-‘ milliót 
reiten ki, már a jelenleg folyó költ-
áf8fehát éhN 2MA millióval lőttünk 
„• |®hát a hátralékok növekedése 37.3 
millió. Az egyenes adóknál 79.8, a for-
»«■a« ifTarli ^e|ékekné| 92.9 mii.

«»hh aZ adat egymagában a legerö- 
no éLT ,m'"den adóemelés ellen.
De aki tudja és látja azt. hogy a

?e AEa,Zía?fgI termények katasztrófá- 
"*cira,?ku,ása következtében az ipa­
rosoknak munkája nincs, a kereskedők
S a Tritk1bba" -étnak. az tlsz- 
IIcm "s7ahaH3^ifa ' h0KV adót emelni
PJnP« .b d’ hanem a kiadásokat kell
tawá gn annyira- h°Kv az államház­
tartás egyensúlya rendbe jöjjön
lés fejez°zeUkk, m,á,i "°Ky a nagygyü- 
les tejezze ki tiltakozását az adóeme­

lés ellen és határozatát hozza távira­
tilag a miniszterelnök, a pénzügymi 
nlszter és a kereskedelmi miniszter 
urak tudomására, továbbá határozatá­
ról értesítse az ország nagyobb ipari 
es kereskedelmi érdekképviseleteit, 
kereskedelmi és iparkamarát.

_TZ. elpad?tt határozati javaslathoz el-
inA6 lnge,r,Ede- a Kereskedelmi 

es Iparkamara alelnöke szólott hozzá. 
Bejelentette, hogy az adóemelések ellen
? 'LSr7;ukifM/"ck tartia a tiltakozást 
cs ezért elfogadja az elnökség által mec-
?intpkeSpHettk hatarozati javaslatot. Zc- 
, Tr ,Ede beszédét tovább akarta foly. 
tatm. de s.ketitő lárma támadt a terem­
ben es kórusban kiabáltak:

Mi nem fogadjuk el ezt a hatá­
rozati javaslatot, mert ugyfs csak
aakormánrri!kF^" Ml nem kérünk 
a kormánytól! Eleget kértünk tjz év

alatt, most már követelünk!
A percekig tartó tomboló zaj csak az 

cinok ismételt erélyes figyelmeztető 
szavaira csendesült le annyira, hogy Zc XEdC ,0Vább tudta yfolytatniy be."

Én megértem az önök elkesercdé-

Bel- «. külföldi'""™ “

gyapjúszövetek
legolcsóbban

Kupfern^i, Kistemplom-baT^r.

beaI‘a eiő|t1V°ZEPHm” 'ká^yhaklyáythtíszUtiatÍm,n°rendb fütési idény

n h6 15Te uzletemben bejelenteni szíveskedjék hotv°Zatn‘ 6lb<ajtja’ úgy azt

St1" “"“°d6 'ÄLVLÄ

Telefon: 29.

Szőrmebundákat
liléiöien Készít és javít

llyés Sándor
42.1 Pannónia udvar.

Tűzifa, szén
íltvíbu!2lő$ fAelfp|;ltva házboz szál-
ntva; legelőnyősenben beszerezhető

Békési Dezsr né!
Kiilsőyásártér 18. — Tefsfon 746.
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sél — mondotta —, de kérem, hogy hall­
gassanak meg engem. A határozati ja­
vaslatot küldjük meg a 33-as bizottság­
nak Is.

Nagy zaj támad Ismét. Közbekiáltások 
—■ Nem ér a 33-as bizottság sem­
mit, ott csak az adót tudják fel­

emelni!

Ezekben az időkben gyökeres rendszer- 
változásra van szükség

Z e I 1 n g e r Ede látva, hogy az ál­
landó zajongás miatt szólni nem tud, 
leült. Utána Vági István ékszerész 
emelkedett szólásra, akit viharos taps­
sal köszöntött a tömeg. Vági István első 
szavaiban nyugalmat kért. Részletesen 
foglalkozott aztán a gazdasági helyzet- 
le' és rámutatott arra, hogy 

a bekövetkezett súlyos Idő annak a 
rendszernek a következménye, 
amely tíz évig tilt az ország népé­

nek nyakán.
Itt már sokszor hangzott el kérés, kö­
nyörgés, javaslat az iparosság részéről, 
de annak eredménye nem volt, épen 
ezért az elnökség által előterjesztett ha­
tározati javaslatot én elfogadni nem tu­
dom. Ez ma már nem elég és nem kife­
jezője a hangulatnak és a való helyzet­
nek. Itt már nem segít semmi 33-as bi­
zottság. Ezekben az időkben gyökeres 
rendszerváltozás kell.

Vági beszédét viharos tetszésnyilvání­
tással szakítja meg itt a közönség 

— Uj idők vannak, uj emberek kel­
lenek.

Üres üzlet és üres műhely bizo­
nyltja a szörnyű gazdasági helyzetet 
és nem tudok belenyugodni abba, 
hogy továbbra is azok és azok szel­
lemében kormányozzanak, akiknek 

uralnia ezt eredményezte.
Nincs más megoldás, mint ennek a rend­

szernek teljes felszámolása. (Viharos él­
jenzés.) fin az elnökség határozati ja­
vaslatával szemben egy másik határo­
zati javslt elfogadását kérem.

Javaslatom szerint a debreceni Ipa­
rosság és kereskedők tiltakoznak 
minden adóemelés ellen, de főleg a 
katasztrofális forgalmiadó emelés 

ellen.
Az ország helyzetének javítására csak 
egy teljesen uj rendszert tartok alkal­
masnak és kívánom, hogy általános tit­
kos választójog alapján választott par­
lament vegye kezébe az állam sorsának 
irányítását. Tisztában vagyok azzal a 
súlyos szóval, melyet itt mondanak ki 
az iparosok és kereskedők.

Rendkívül súlyos fél előtt állunk, 
nehéz napok jönnek és sürgősen cse­

lekedni kell.
Komoly rendszerváltozás kell, még mi- 
előtt eljön a katasz'rófa. A súlyos szót, 
mely uj rendszert követel a kormány­
zásban. olyan rendszert, amely a dol- 
gezok akaratából és azok javára műkö­
dik: Debrecennek kell kimondani elő­
ször.
I Y5z, * Istyán beszéde végén a jelen­
levők harsogva kiáltozták;

— A Vági javaslatát fogadjuk el!
Itt már nem kérni, hanem követelni 

kell!

Bakó Imre felszólalásában erős kri­
tika tárgyává teszi a 33-as bizottság 
működését és éles szavakkal ítéli el 
azt az eljárást, ahogy a kereskedőkkel 
és iparosokkal bánnak.

Az Iparostól és a kereskedőtől már 
nincs mit elvenni, már nincs kenyér, 

csak végrehajtócédula.
Elfogadja Vági indítványát, mert lehe­
tetlennek tartja, hogy a magyar cukrot 
külföldre 86 füléiért szállítják, benn az 
ország fogyasztóinak pedig 1 pengő 30 
fillérért árulják.

Millió metermázsa búza bever el­
adatlanul és mégis éhezik az ország 

dolgozó népe.
Frisch Adolf arról beszélt, hogy az 

iparosok és kereskedők saját maguk is 
okai a bajnak, mert nem jól választot­
ták meg vezetőiket. A Vági javaslatát 
fogadja cl azzal a módosítással, hogy 
egy ötös bizottság vigye azt fel a fő­
városba.

V a n g o r Antal ugyancsak a Vági ja j 
vaslatát fogadja cl és szükségesnek 
tartja, hogy

ha a gazdáknak adtak haladé,kot ár­
verésre, adófizetésre, adjanak az 

iparosnak és • kereskedőnek is. 
Króh Vilmos azt hangsúlyozza, hogy 

a politikát teljesen ki kell kapcsolni a 
gyűlésről, mert elsősorban a gazdasági 
kérdések miatt gyűltek össze.

A szemüveg helyes megválasz 
tása igen kényes feladat. Főkel­
léke a pontos és szigorúan lelki­
ismeretes orvost szemvizsgálat' 
Lobi Gyula látszerésznél a meg­
felelő üveget beszerezheti.

Közbekiáltások- A politika 
fontos, arról kell beszélni. A politika 
tette tönkre a gazdasági életet.

— Az iparosságnak ’a legélesebben 
kell tiltakozni az adóemelések ellen — 
mondta ezután Króh Vilmos — és a til­
takozás formájának elfogadja az elöljá­
róság által megszerkesztett határozati 
javaslatot.

— Mi nem fogadjuk eü — kiáltják 
közbe többen.

S z e n d r el Sándor arról beszél 
hogy uj vezetők kellenek az iparosság 
élére, mert a régiek nem elég erélyesen 
védik az érdekeiket. Megállapítja a par­
lament összehívásának szükségességét 
és a 33-as bizottság határozatainak a 
parlamentben való elbírálását. A Vági 
által előterjesztett határozati javaslat­
hoz hozzájárul." -------------- - UtJAAClJUl U,l.

Nem felforgatást akarunk, hanem kenyeret!
N a fi: V Sándor orsyn eme mrvzcrotnm vz___

Bethlenék tudatosan vezették félre, majd 
a legnagyobb hatban hagyták cserben 

a polgárságot
Barna János a következő szónok, 

aki rövid beszédében a következőket 
mondotta:

— Tíz évig ígérgettek nekünk bol­
dogságot, tiz évig bolondították. Még 
nemrégen is Bethlen István volt minisz. 
terelnök Debrecenben hangoztatta, hogy 
csak aljas demagógia az adóemelések­
ről szóló híresztelés és a tisztviselők 
fizetésének leszállításáról szóló hir. S 
lám. a demagógiának volt igaza, uj adók 
jöttek és a régieket felemelték, ugyan­
akkor pedig a tisztviselők fizetését 
csökkentették. Tudatosan vezették félre 
a polgárságot és mikor eljött a nagy 
baj, helyüket elhagyva félreálltak az út­
ból. Én úgy látom, hogy itt csak egy 
uj rendszer segíthet és ezért elfogadom 
a Vági István által előterjesztett hatá­
rozati javaslatot.

Szabó Jenő a kővetkező szónok ar­
ról beszél, hogy

a tiz évig uralkodó rendszer árnyé­
kában siitiíérezö vezetőségnek át 
kellene adnia a helyét uj emberek­
nek. akik az iparosság ügyeit az 
iparosok érdekeinek megfelelően 

képviseljék.
Uj világnak kell clkövetkezni és hogyan 
lehetséges a régi vezetőkkel haladni to­
vább, hiszen ha ők velünk akarnának 
tartani az uj utakon, az részükről köpc- 
nyegforgatás lesz.

Q a s z ít e r Géza, a Kereskedő Tár­
sulat főtitkára felszólalásában foglalko­
zik a magyar állam költségvetésével, rá­
mutatva arra, hogy az adók főleg az 
iparosokat és kereskedőket sújtják, ez a 
két társadalmi réteg pedig nem bírja 
újabb terheit. Az iparosoknak és keres-

kedőknek mondotta — tiltakozniok 
kC ra,z,..UJato megterhelések ellen. ö 
Älel-C,i tartia és dfosndia az el- 
íavaslatot.3 megszerkesztctt határozati

támadt*;2 ” 6 T Géza szavaira nagy zaj

IT, iff" ,ogadi"k elf Nem fogadjuk 
|. vo,t az alázatos kérésből! 
tini akarunk, adjanak munkát és 

kenyeret!
,-HJ Ya k.‘ Sándor arról beszól, hogy a 
kisfizetésű tisztviselők jövedelmét is 
megnyirbálta a kormány és aránytala- 
nul tmgyobb százalékkal terhelte meg 
°1 n!‘nY a ,nafias fizetéüseket. Ha a 
'ev?.ke. tönkreteszi az állam, hogyan
kereskeiönek.tf ‘ 32 ipar0snak és a 

már vége a türelemnek, 
a S'Zayak nrár nem segítenek, jöjjön 
keü Flfn^őf61"' “‘sürgősen cselekedni 

ni, ; l g di a Vagi javaslatát, 
javaslaté? ,Anc^s Vági határozati 
I ' ,, ‘ fogadja ei és indítványozza

‘fűén* napirendre az elnökség 
áltál eltoerjesztett javaslat felett Hang 
súlyozza, hogy az idők olyan súlyosak" 
hogy várni nem lehet tovább, hiszen '
■***“«■ k megugrott, hátra- 

hagyva becsapott támogatóit 
V *» v ♦!> <rst «♦. «3» * «9 ♦>«»♦♦♦ o*...

Nagy Sándor országos mozgalom 
szervezését sürgeti, hogy az iparosság 
minél nagyobb erővel küzdhessen az uj 
rendszerért. Nem akarjuk mi az államot 
felforgatni — mondta •—. kenyeret aka­
runk,^ uj rendszert a kedélyek megnytig. 
tatására, mert ha ez nem következik be, 
akkor jön egy olyan uralom, amitől az 
Isten óvjon. Ma csak a kis embereket 
tudjak terhelni, de hol vannak a 10,000 
holdasok, miért nem azoknak a zsebébe 
nyúl bele a 33 as bizottság?

A Vági féle határozati javaslatot fo­
gadja el.

A felszólalások lezárása után óriási 
zaj tamad. Az elnök percekig nem tud
* * <*&<£♦O*<*♦ ••• nV

szolioz jutni. Kórusban kiáltják: Tessék 
favázast elrendelni a javaslatok felett!

Elnök: Kérem figyeljenek ream, 
mert én is azt ajánlom! A két javaslat 
közt nincs nagy különbség. Ä szavak 
inasok csupán, a lényeg ugyanaz. Az 
iparosság érdeke a fontos, ezt az ér­
deket szolgálják a javaslatok és mivel 
sok hozzászóló a Vági-féle javaslatot 
kívánja elfogadni, cn is azt ajánlom el­
fogadásra.

Nagy taps fogadta Varjassy Imre 
szavait. A Vági István által benyújtott 
határozati javaslatot távirati utón fog- 
jak {elküldeni a fővárosba a miniszter­
elnöknek és a kormány tagjainak.

Betiltotta a rendőrség a debreceni magán­
tisztviselők keddi nagygyűlését

Az általános gazdasági helyzet rosszab­
bodása folytán egyre súlyosabb viszo­
nyok közé kerültek a magántisztviselők. 
Ez a szerencsétlen társadalmi osztály 
egyre olvad az elbocsátások következté­
ben, mig dolgozó tagjai pedig a nagy ver- 
seny folytán egyre kisebbedő íizetéscik-
i’í'vZMiff lekÍntYe igen kevés szerencsés 
kivételtől — alig tudnak megélni. Ilyen 
helyzciben nagy megdöbbenéssel látták a 
magántisztviselők, hogy a 33-as bízott- 
sag okét is Jövedelem fokozó forrásul sze- 
meite ki és 100 százalékkal emelte kere­
seti adóinkat. Országszerte mindenütt 
megmozdultak a magántisztviselők, gyü- 
leseiken a rendkívül igazságtalan adó­
emelés megváltoztatására szándékozván 
mozgalmat indítani. zvan
cetben0!6 me2m°?dulás történt Debre- 

a magántisztviselők szövetsé- ^ debreceni csoportja Thaly Kálmán 
uccat helyiségében kedd estére gyűlésre

hívta össze a debreceni magántisztvlse- 
■oket hogy az adóemelés ügyét megbe­
széljék az emelés ellen tiltakozzanak s 
az indítandó akció részleteit megbeszél­
ek * A gyűlést azonban a debreceni rend- 
orkatníanvság veztője kiadott végzésében 
betiltotta azzal az indokolással, hogv a 
magántisztviselők kereseti adójának fel­
emelésére vonatkozó rendelet már meg­
jelent. amely rendelet törvényoótló és tör- 
vaiyerctü szabály ellen pedig semmiféle 

na£vgyiilés megtartását a rend- 
ornatosag tudomásul nem vesz.

A betiltó határozat azt jelenti, hogy 
Debrecenben „törvényerejű szabályok“ 
megváltoztatására a törvények keretein 
belül sem lehet ezután mozgalmat indi- 
*a"k ,am „mOc ebben a szabály és jogok 
né.kuh világban is uj jelenség. A küld. 
nos .végzés ellen a magántisztviselők ve. 
zetot felebbezést adnak be.

Gummi harisnyák minden szám
es minőségben SchSn Sándornál 

Piac u, 14., Csapó u. sarok.

Komfortos 5 szobás, központi 
liitéses lakás Arany János 
uccában, 4 szobás lakás Hu
nyadi uccában nov. “
kiadó.

1-ére
Érdeklődés Royal portásánál.

! Zsidó vagy^ református gimnáziumi
Diák-sapka

3 40 fillér
Farhas-sapkaUzem
Debrecen, Széchenyi H. 8.

B jat mutatja, a középén Kara, Sándor koll. igazg. ül
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A drágulás dacára
áraimat mélyen leszállítottam.

Fazon öltönyök 40 45 P. Raktáron levő tiszta gyapjú 
szöveteimből mar 100 pengőért gyönyörű ruhát 
készítek. Angol es hazai szövetekben nagy választék.
Róth gyg uriszabóséga Í1U1SI l¥le Vígszínház bejárat mellett.

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

elóálhtása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Lapunk legközelebbi száma a keddi 
ünnep miatt csütörtökön reggel a rendes 
időben jelenik meg.

Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: Jórészt felhős, enyhülő idő, a 
Dunántúlon szórványos esőkkel.

Az osztály sors játék hétfői húzásán 
100.000 pengőt nyert: 17307. 4000 pengőt 
nyertek: 54831, 78712, 81993, 3000 pen­
gőt nyert: 58331. 2000 pengőt nyertek: 
15082, 38139, 68601, 74213. 1000 pengőt 
nyertek: 6027, 14867, 18199, 23897,
25436, 41506, 60346, 71464, 73368, 76910. 
800 pengőt nyertek: 1311, 3459, 4523, 
10589, 12648, 70528, 79042. 600 pengőt 
nyertek: 2489, 6486, 20687, 26953, 37906, 
58072, 76820. 500 pengőt nyertek: 3807, 
9900, 24342, 29340, 34696, 38623, 42174 
51923, 53748, 61886, 75514, 77716, 80786! 
400 pengőt nyertek: 791, 3599, 4719, 
7099, 11121, 11347, 17091, 17357, 26035, 
32263, 35814, 39656, 40098, 40904, 52575, 
53634, 56867, 60233, 62868, 66626, 69636, 
74431, 78478, 74564, 80005, 81094, 81549, 
81559. 300 pengőt nyertek: 777, 1321, 
1360, 2114, 2121, 4033, 5881, 6414, 7038, 
7334, 7546, 8604, 8820, 9742, 10536,
11039, 11993, 14010, 16280, 16601, 18788 
20036, 20121, 20425, 22875, 23662, 24726, 
26192, 32189, 35152, 35541, 36853, 38359, 
40037, 40508, 42846, 43132, 44087, 44188, 
44686, 45473, 45616, 46305, 46483, 46602 
48409, 43801, 51093, 55090, 56042, 5894o! 
59344, 61290, 61798, 70590, 70592, 72411 
73764, 79658, 80340, 81234, 83538, 83882.’ 
Kihúztak ezen kívül közel kétezer sors­
jegyet 150 pengős nyereménnyel.

A pataki diákok országos szövetsé­
gének debreceni fiókegyesülete e hó 
9-én, szerdán este 6 órakor tartja az 
„Angol Királynő”-ben szokásos érte­
kezletét, amelyre a kedves diáktársakat 
es családtagjaikat a debreceni Kollé­
giumi Diákszövetség tagjaival együtt 
szeretettel várja az elnökség.

— Betörés a hálószobába. Babies Sán­
dor postafőtanácsos a debreceni rendőr­
ségen feljelentést tett, hogy ismeretlen 
tettesek az elmúlt nap délutánján a Nap 
ucca 1. szám alatt lévő lakására álkulcs 
segítségével behatoltak és a hálószoba 
szekrényeinek felfeszitésével elloptak né­
hány darab arany ékszert. A károsult 
feljelentésére a rendőrség a nyomozást 
megindította a betörők kézrekeritésére.

Őszi divat kAsztytlk nagy vá­
lasztékban Schdn Sándonál

Piac u 14., Csapó u. sarok,

ld. Dániel Sándor életének 74-ik évé­
ben elhunyt. Temetése f. hó 9-én délután 
3 orakor lesz, Kígyó ucca 21. számú ház­
tól a gorogkathohkus egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési intézete rendezi.
jl PALESZTINA!

IESZROGOK
orth rabbik engedélyével ellátva 

előkgyezhetők
HerLk.®Tlu,S *s Deutschnál

József klr. herceg u. 2.
Telefon ! 683,

— A kidőlt villamososzlop súlyosan 
megsebesített négy munkást. Hajdúszo­
boszlón a Guti Pál uccán hétfőn délelőtt 
több munkás a villanyoszlopok kicseré­
lésén dolgozott Munkaközben két osz- 
lop, amelyek mellől elhordták a földet, 
kidőlt és rázuhant a munkásokra. Batár 
Sándor, Juhász Gyula, Pese Sándor és 
Felházi Mihály olyan súlyos sérüléseket 
szenvedtek, hogy be kellett őket szállí­
tani a debreceni sebészeti klinikára, A 
rendőrség a baleset ügyében erélyes 
vizsgálatot rendelt el, mert az a gyanú, 
hogy a munkavezetőt gondatlanság ter­
heli.

A szerep! betörő az ügyészségen. 
Hirt adtunk már arról, hogy a szerepi 
csendőrök elfogták Sipos Imre és Balázs 
Lajos debreceni asztalossegédeket, akik 
a fővárosban és Debrecenben több be­
törést követtek el. Balázs elfogatásakor 
a csendőrőrmester testébe két golyót rö­
pített pisztolyából és aztán agyonlőtte 
magát. Az öngyilkos betörő társát, Sí­
post, hétfőn a csendőrök megláncolva 
behozták a debreceni ügyészségre. A 
rendőrség nyomozásra kikéri az ügyész 
ségről a betörőt, akit a kihallgatások 
után a fővárosi rendőrségnek adnak át.
A két betörő debreceni lakásán tartott 
házkutatás során talált nőket, Horváth 
Pirit és Finta Erzsébetet őrizetbe vet­
ték; az a gyanú, hogy tudtak Siposék 
működéséről.

— A Máv. Filharmonikus Zenekar ma, 
kedden este 7 órakor Ábrányi Emil ve 
zetésével próbát tart, amelyre a tagok 
pontos megjelenését kérjük.

— Érdekes esküvő. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Budapest előkelő társadal­
mának és művészvilágának nagy érdek 
lődése mellett történt e hó 6-ikán az a 
házasságkötés, melyet magyar és olasz 
nyelven pár soros tudósítás jelentett be 
a következőkben: „Lászlófalvi és Mike- 
földi Ábrányi Margit és Antonio Deila 
Casa Alberighi f. évi szeptember 6-ikán 
házasságot kötnek.” A házasságkötésnek 
érdekes előzménye van. Ábrányi Emil 
nek, a m. kir. Operaház ny. igazgatója 
nak, a debreceni Máv. Fii-harmonikus 
Zenekar népszerű karnagyának fiatal 
leánya, Margit, aki most énektanulmá­
nyait végzi és a szakértők szerint a leg­
szebb reményekre jogosít, a nyarat 
Olaszország egyik fürdőhelyén töltötte. 
Mikor a valutazárlat miatt nem lehetett 
pénzt küldeni külföldre, Ábrányi Emil 
levélben bekiildötte leányának a haza­
utazásra szóló jegyet. Ábrányi Margit 
haza is érkezett, de nem egyedül, hanem 
vele jött vőlegénye is, egy előkelő olasz 
családból való fiatalember, akivel ott is­
merkedett meg és aki még Olaszország­
ban megkérte a kezét. A család termé­
szetesen örömmel adta beleegyezését a 
házassághoz. Ezzel kapcsolatban öröm­
mel értesülünk, hogv a Máv. Fiiharmo­
nikus zenekar vezetőségének sikerült az 
idei hangversenyszezonra is Ábrányi 
Em‘l közreműködését biztosítani, aki 
hétfőn este már meg is érkezett Debre­
cenbe és a próbákat a zenekarral meg­
kezdte. Ábrányi Emilt Debrecenből is 
sokan keresték fel jókivánataikkal.

Bestiális apa. A debreceni ügyész­
ségre hétfőn délelőtt beszállitották Borsi 
József debreceni napszámost, aki ellen 
az a gyanú merült fel, hogy fiatalkorú 
nyomorék leányát mevrontotta. A vizs­
gálóbíró kedden délelőtt fogja kihallgat­
ni a napszámost.

Debreceni tanár a budapesti egye­
temen. Budapestről jelentik: A bölcsé­
szeti fakultás tanári karában néhány vál­
tozás történt. Kuzsinszky Bálint nyuga­
lomba vonulásával megüresedett régé­
szeti tanszékre Alföldy András debre­
ceni tanárt nevezték ki. Debrecenben az 
6 helyere valószínűleg dr. Nagy Lajos 
az aquincumi igazgatóőr kerül.
T - Felbasitotta hasét a disznó. Kőrös 
József, Kalap 146. számú tanyán lakó 
béresnek hétfőn délután nekirohnnt egy 
megvadult kandisznó és agyarával felha- 
sitotta a szerencsétlen fiatalember hasát, 
akit a mentók beszállítottak a debreceni 
klinikára. Áhapota életveszélyes.

Dr. Bartha Gyula belgyógyász 
szabadságáról hazaérkezett, rende­
lését megkezdte, Király ucca 4.
A 1 ®°rii,ari nagygyűlés Debrecenben. 
A debreceni cipész-szakosztály a debre­
ceni, valamint a Kereskedelmi és Ioar- 
kamara kerületébe tartozó összes bőr­
iparosok és bőrkereskedők részvéteiével 
Debrecenben 1931. évi szeptember hó 
13-an délelőtt 9 órakor a debreceni ipar­
testület dísztermében kerületi bőrioari 
nagygyűlést tart. A nagygyűlés tárgyai:
. a Bata-ügy; 2. propaganda a magyar 
ipar termékei érdekében; 3. a lábbeli- 
keszitő iparosokat érintő szakmai kér­
dések (bőrdrágaság stb. megbeszélése). 
E nagygyűlés egyik főtárgya a Ball 
cseh cipőgyár magyarországi letelepedé­
sének kérdése lesz.

■ Nekihajtott motorkerékpárjával a 
szekérnek egy vendéglős. Csócsics La­
jos vendéglős hétfőn délután motor­
kerékpárjává! a Nyil uccán nekihajtott 
egy szekérnek. Nagy ívben zuhant le a 
motorkerékpárról és olyan szerencsét­
lenül esett, hogy jobblába eltört. A men­
tők a sebészeti klinikára szállították.

,,A külföldi tanuló diákok gyűjtési 
akciója. A napokban indult meg a nu­
merus clausus miatt külföldön tanuló 
diakok támogatására a gyűjtési akció 
dr. Kardos Albert ny. gimnáziumi igaz- 
gato dr Scölesmger Sámuel főrabbi és 
. ; .? Sándor reálgimnáziumi igazgató
irányítása mellett. A debreceni izraelita 
hitközség tagjai a mai súlyos viszonyok 
ellenere is megmutatták, hogy most is 
hajlandók minden nemes akció támoga­
tására es nagy számban sietnek kisebb- 
^sypbb adományaikkal a külföldön kiír- 
do diákok felsegitésére. Meg van minden 
remény ra ha a gyűjtés tovább is lyen 
mederben folyik, hogy az eredmény nem 
tog elmaradni és néhány szegénysorsu 
debreceni zsidó diáknak lehetővé lesz 
teve, hogy_ tanulmányait folytassa. Egy­
ben felkérjük azokat a hitközségi tago­
lj- akiket gyűjtőink esetleg nem talál­
tak otthon, vagy pontos cim hiányában 
n'V-es‘ek _íel- hogy nemes adomá­
nyaikat Sebok Emánuel tanárhoz, a zsidó 
realgimnazmmba a délelőtti órákban be- 
küldeni szíveskedjenek.

— Ma műsoros tánc a Tabarinban.
— Felhívom figyelmét cégemre c 

ha meggyőződik szakszerű munkám­
ról, olcsó áraimról, másnak már ön 
fog engem ajánlani. Cserép Sándor 
la'szerész, Piac ucca 21.

— Vendéglő a Margit-fürdő oark- 
jaban megbízható szakembernek ki- 
a"°*.É”Je.k,ődők forduljanak a Mar- 
git-furdő igazgatóságához.

— Ii-odänäk alkalmas 3 hclvi- 
raá,,<5 lakás november 1-re 

khdo Piac ucca 34. sz. alatt.
^ » m m Ti

EIhájasodásnál, köszvénynel és 
cukorbetegségnél a természetes „Fe­
renc József” kesertiviz javítja a gyo­
mor és a belek működését és előmoz­
dítja az emésztést. Az anyagcsere- 
bár,talmak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a Fe­
renc József viz-kura nagyon szép 
eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

^Utana; Pontos időjelzés, időjárásjelen-

Ma.id: A m. kir. Mária Terézia 1 honv 
gyalogezred zenekarának hangversenye" 
Karnagy Fricsay Richard. V
WA„-tHns'íerscl'y szünetében: „Rádió- 
krónika elmond^: Papn Jenő.

2.00: Gramofonhangversenv ' 
n tüHdérvásúr meseórája.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelcntés
Utánad'•? -ÍC!ÖÍehés- ‘dőjáíásjelentés! 
uiana. „Litvánia nemzeti UnneDp Vitt?- Pesdiy Mäher József Leó előadása V“éZ 

>7- ,A Szent István Bazilika énekkaS"»Skv E,ei,h Si
Rieelci Eri« ' Ma™°nl™0" kísér;

versenyt Weitli,,2er «alonzenekar hang-

oM!pg»i Ká'-mán ,a n^Pdalköltö.“ 
,rá a MoLr 10,7vasasa- Énekkel Iliászt- 
Polgár TOor " ZMKOriin kisér
Dc7zső: drVidám eSt' Rendezö: Kánóczy

ía.V'“11,3 kbl 9-20: Pontos Időjelzés idő

zenekarának, valamint a Fejes szalon* 
zenekar hangversenye, Kalmár Pál éónpvi

uiympia, Reiseerinnerungen. 
Külföld.

12.40:
15.50:
22.15:

Dostaí-zcnekar."'0" °PC-löa^

Kassa uln- nZÓrak,oztató zanc-
««k ÄS;;,
zene. 20.30: Hangverseny o-i-?1
zenekar. 22.15: Cigányzene. ' R ‘°"
zenekar." ll20-QrZ°i°n\U-30: Rádió- 

u'15- Hangverseny. 22.25:
fon. 17.15: 
Gramofon. 
Könnyűzene.

jZJNHÁz művészet

RÁDIÓVÁ

KEDD. szeptember S.
Duda pest. 9: Hírek.

S-, ai? bSä. tä?(«4

sa&sro,,a,d
11.15: Görögkatólikus magyar isten- 

rr"agyar n|/uZ-£f"Vhäftéri Körögkatóíikus

^MX'-Är'hiSir“-
WEISZ FERENC

asztalos műhelyét

á'helyezte Böszörményi nt 3/a
(volt Stern kefegyár.)

Telefon 10-89.

A színházi IRODA <1 
hírei ___»«pwessJ

k~Duhmnbrc V7én- nVtla m cg újra K-Pult a Csokonai-szinház, Herczee
Ferenc örökbecsű történelmi drá

majaval. a Bizánccal.
u,aZ iU1‘ debreceni színtársulat, amelv
Ismédé6" már e'fie óta általános el, 
p”lerés és nagy sikerek mellett játszik
bcgrCri7Clmv°nn v^=sese„ szeptem- 

r 17 on vonul be a debreceni krmín 
meghódítására. A megnyitó HífJlr'"

son Herezeg Ferenc örökbeTsü° dSf
I s. B|zanc kerül színre, amely egyúttal 

kiváI -U nrS-S ?éza rendezésében az 
lesz próza, együttes bemutatkozása u],

is

MOZI BEMUTATÓK.
Hétfőn mutatta be a Vígszínház 

Tolsztoj Karenin Annájának filmváltöLa! 
tát. Az amerikai technikai művészet ki 
unó munkát végzett, csodaszépéivé

I ivörköHmrPL.aS szlllc.szi Produkciók gyö­nyörködtetik a nézőt. A föszerenlfik-
inhb3 i°í!Lb.0 tS John Gilbert egyik leg­
több alakításukat adják (iszi.ii« ‘ g
sikerük volt. A kísérő műsor szintén jó
n.,uZ Frt,'"a vasarnap nyitotta meg ka-

■ ■■IBMi ■■ffL letszett- S

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OEGENFELD TÉR 4. 82.
/



DEBRECENI FUGUE H PN UISACi 1931 szeptember 8.

Előadások kezdete: vasár- 
és ünnepnap 5—7—9 órakor.

Előadások: hétköznap 7 és 9 órakor.

MOZIK MŰSORA
Szept. -8—9-én. Kedd: Szerda:

vígszínház Karenin Anna. A királynő férje.

URANIA Pajtásszerelem. Dr. Fu Manchu

APOLLO Előleg az üdvösségre
Szirén

Előleg az üdvösségre
Szirén

Szörtnebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyamán 

ész bundák, prémbórök nagy válasz­
tékban KŐVARY szűcs mester, József 

kir. bei cég ucca 3. szám

\jo£r

k.^den, kis Boldogasszony napján
„TITOKZATOS FUTÁR” 
Filmregény 14 felvonásban.

IVAN MOSJOUKINE
és

LIL DAGOVER
főszereplésével.

Megelőzi:
„ENYVES KÉZ” 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor félhely- 
árakkal.

- ——■■»-«I I nr -mi I — „ m.

Értékes két pontot hozott el a Bocskay 
Szombathelyről 

Bocskay—Sabaria 2:1 (2:1)
A bajnoki start váratlan sikert hozott I A hátralevő időben végig nyílt küz- 
sKr.eennei- a Rorcirno 4(c,«r„n,0tr I delem folyt, de a Bocskay védelme jól

allén o c'rr, m la a tVi s* 11,1 r/sUnrvt/>lm é á C- 1 ^- zl -1
Debrecennek. A Bocskay átszervezett 
csapata, amelynek játékereje a bemele­
gítő mérkőzések során nem tudott teljes 
egészében kibontakozni. Szombathelyen 
a mindenkire veszélyes Sabaria ellen bi­
zonyította be, hogy megérett a biza 
lomra és képes lesz őrizni a debrec 
futballsport tradícióit.

A komoly küzdelemben való bemutat­
kozás az átszervezés jogosságát igazolta. 
Még

a lecsepült közvetlen védelem is 
nagyszerű, sőt a csapat legjobb ré­

szének bizonyult.
Hemmer játékintelligenciája a szokatlan 
baloldali hátvéd posztján is kitünően ér­
vényesült, de jó volt mellette Kulik is 
A halfsor igazolta a várakozást,

a két szélsőbalé, Turchányi és Pa­
lotás Moóréval a középen kitűnő 

munkát végzett.
A csatársorban Markos lendülete a régi, 
Teleky és Vincze a szokott okos irá­
nyítók, mig a baloldal ezúttal helyrebil­
lentette a támadósorban az egyensúlyt. 
Mátéffy bebizonyította, hogy játékára 
nagy szükség van és

Hevesiben is meg fogja találni a 
Bocskay régen keresett balszélső'jét.
A mérkőzés érdekes és változatos 

küzdelmet hozott
A Bocskay technikája és taktikája 
ellen a Sabaria a lendületet forszí­
rozta, de ez megtört a debreceniek 

kemény védelmén.
Az első percekben a Bocskay újoncainak 
még sokat kellett küzdeni a számukra 
szokatlan méretekkel, de mikor a Sa­
baria a 9. percben Szladovits révén meg­
szerezte a vezető gólt, vége lett e lám­
paláznak és a halfsor támogatásával el­
indult a Bocskay-henger.

A debreceni támadások súlya alatt in­
gadozni kezdett a szombathelyi védelem 
es a 17. percben Mátéffy szép gólja 
meghozta a kiegyenlítést. A Bocskay 
most meg jobban rákapcsolt és 4 nerc 
múlva a szemfüles Mátéffy újabb góllal 
megpecsételte a két pont sorsát. 8

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

Fülöp és Prohászka cégnél
Mester u. 28.

Saját érdekében keresse fel 
__________ m*B mai

ucierzi luiyt, ue a oocsaay vecieime jói 
állta a szombathelyi rohamokat és Budai 
önfeláldozó védéseivel tartotta az ered­
ményt.

A Bocskay játéka nagyon tetszett a 
szombathelyi közönségnek, amely fájó 
szívvel ugyan, de kénytelen volt meg­
nyugodni az eredményben. Vigasztalása 
volt, hogy

a Bocskay jobban játszott és meg­
érdemelten győzött.

Juhász Attila bíráskodásával mindenki 
meg volt elégedve.

* * *

Az I. liga megnyitó mérkőzései során 
zajos küzdelmek voltak. A Ferencváros 
—III. kér. mérkőzést Iváncsics bíró fél­
beszakította, mert a közönség folyton 
„hülyézte”. Fél óráig szünetelt a játék 
és a csapatok csak hosszas alkudozások 
után folytatták a küzdelmet. Győzött a 
Ferencváros 7:2 arányban. A Nemzeti— 
Budai „11” mérkőzés 1:1 (1:1) arányban 
döntetlenül végződött. Az Újpest 70 
percnyi meddő küzdelem után talált ma­
gára és végül 3:l-re verte a Vasast. A 
Hungária 2:0-ra győzött a Somogy el­
len, mig az Attila—Kispest mérkőzésen 
nem esett gól.

Nivótlan csapkodást hozott a „külön' 
alosztály első" fordulója. Négy mérkő­
zéssel startolt vasárnap Debrecenben az 
agyoncsonkitott bajnokság és már a 
startnál meg lehetett állapítani, hogy a 
KLASz bűnéből ez a bajnokság a deb­
receni es keleti futballsport temetője 
lesz Mar a művészettel határos az a 
tudatlanság amellyel itt futballoznak. Az 
Újdonsült és felkarolt fiatal csapatok 

a eggyengebb ellenfeleknek sem 
tudtak ellenállni, egyformán 4:0-ra kap-

, Tégla és cserép
legelcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt

rrég'aHpMbfil. Eladja FIIRDO UCCA 2. n Telelőn 810

Lornyon, látcső, szemüveg
legolcsóbb«!. 6

HELLER M. látszerésznél
Széchenyi u. I.

Sütödémet

CZI ÍROM ADOLF.

Forradalom
az amatőrök közötti

- SZAKÁL
fotoszakllzletének

színes rézkarcszerü nagyítása és 
másolatai miatt.

Tegyen egy próbarendelést.
JMa^^4Jfegedfls és Sándnrh^

tak ki Kár, hogy a futballban a többi 
sportokkal ellentétben nincs bajnoki 
standard, mert Keleten egy pártatlan 
zsűri szkreccselné az egész mezőnyt Az 
eredmények egyébként így alakul'tak: 
Textil-Boros 4:0. DTE-DVSE 4:0.
A DEBRECEN* DRUKKEREK 

BÍZTAK A BOCSKAY 
GYŐZLÍEMBEN.

53 pályázó találta el a Bocskay_
Sabaria mérkőzés eredményét. 

Példátlan sikere volt a Debreceni Füg- 
getlen Újság múltbeli sportpályázatá­
nak. 5749 szelvényt adtak be olvasóink 
es a pontos eredményt 53 pályázó találta 
el, ami azt mutatja, hogy a debreceni 
közönség ért a futballhoz és törhetetle­
nt bízik csapatában. A szelvények leg­
nagyobb része szintén Bocskay győzel­
met jósolt, de a gólarányt erősen eltérő 
szamokban tippelték. Akadtak szép 
szambán olyanok is, akik 8—10 szel­
vénnyel pályáztak, a helyes eredményt 
mégsem sikerült eltaláltok. No de majd 
egkozdebb talán több szerencséjük lesz. 

adjuk* yeSen névsorát alább
Bicskey Antal, Kovács Sándor, Haran­

gi0 András, Grünfeld Imre, Freireich 
Bela, Vásárhelyi N„ Harmathy János, 
BéHUSF e -kindenfeld Zoltán, Grosz 
Bela, Egri Bela, Hermann László, Gerő
Oros‘!a’r^0r0koS^ndSr’ Dezső Zoltán, 
Orosz Janos, Spitz Sándor, Keiner Ist-
van, PolJak Endre, Kelen István, Mos-

í™r!’^aCUtsch Endre- Krausz 
Ibolya, Fried Pal, Berger Sándor, Krausz
. ’ í)Sjh Bernat- Goldstein Sári, Far-
kas Sándor, Altmann Márton, Farkas 
Miklós, Glattstein Sándor, Moskovits 
Zoltam Kovacsics L„ Gaál János, Vali-

-Gaá-1 Gyöl"gy- Kígyós Lajos, 
Jaxab Mik.osne, Kacsó István, Nagy 
Sándor. Burg Sándor, Klein Márton, Szí 
lagyi Erzsébet, Kun Böske, Friedmann 
N„ Kubmyi Pál, Gnándt Lajos, Sauer-
dornTaJkánc°sSG^hk°ns gász10' Baum Sán' 
aor, lakács Gabor, Schwarzkopf László.

A sorsolásnál a következő 10 szel 
vényt húzták ki: 1

Gál György Gerő Magda. Burg Sán- 
dór Keiner István. Szilágyi Erzsébet 
Farkas Sándor. Grünfeld Imre Kun

A sCzeM0Sk°VÍtS Z0ltán' Krausz íbob-a.
kaf szerdTCSrt ^ertesek a jotalomdija- 
kat szerdán (kedden ünnep van) este

s "mér-
ján délután lesz a Hugir a úti
A rendkívül érdekesnek tg/fc,“" 
zes második félidejét a rádió i« T- k°" 
titi. A közvetítés délután 4 JT' 
kezdődik. A mérkőzésről szóló

Si* ”>6r,bi >■ Ä6 irs:
Dk-ASE- DMTirTfTvsC.PMAV ,,,

ti

fején kapott rúgástól V m SOrán a szenvedett és mé/ , koPonyatórést 
meghalt. Thomson csak hu/ kó,rházban 
volt. A szerencsétien térkő °/rég?' évcs
3Í.0C0 főnyi kö.d.J“é

KÖZGAZDASÁG
A TERA1ÉNYTÖZSDE.

Budapest, szeptember 7. 
A készáruvásáron ma javult az üzlet 

irányzata. Számokban kifejezve mérsé­
kelt ugyan az áremelkedés, de viszont 
észrevehetően barátságosabb az irány­
zat. A búza 5—10 fillérrel drágult a 
készáruvásáron és a határidőpiacon is 
körülbelül 10 filléres áremelkedések 
vannak. Azt a hirt kolporíálták, hogy 
az egyik bank áruosztályának sikerűit 
volna folytatólagosan búzát a nyugati 
piacokon elhelyezni.

Ezek az újabb exporteladások a 
tőzsde értesülése szerint egyelőre ki­
sebb mértékűek ugyan, de fedezővásár­
lásokat vontak maguk után a liatáidö- 
piacon is. Hogy ennek ellenére is csak 
10 fillér a javulás a határidöpiacon. an­
nak az a magyarázata, hogy a vidé­
ken történt áruvásárlások ellenében ar­
bitrázseladások is voltak a piacon.

A többi cikk változatlan volt a kész­
áruvásáron, csak a zab drágult 25 fü­
lénél. míg a határidöpiacon a márciusi 
íozsnál volt néhány filléres árjavolás, 
amellyel szemben a tengeri nyugodt 
irányzatú volt.

A lisztárak nem változtak.
Határldöiizlet: Búza: december 10.01,

9 96, 90, zárlat 9.92—9.94, március 11.04, 
08, 11, 15, 21, 17, 10, 04, 08, zárlat 11.08 
—09. Rozs: március 11.50, 40. 35, zár­
lat 11.35—11.40. Tengeri: május 11.80, 
°ü, 88, 85, 90, 80, zárlat 11.80—85.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 8.70 
—8.95, 78 kg 8.85—9.10, 79 kg 9.00—9.25, 
80 kg 9.10—9.35, (tiszai, fejérm., dtuli, 
Pcstv., bácskai 77 kg 8.50—8.65 78 kg 
8.65—8.80, 79 kg 8.80—8.95, 80 kg 8.90 
—9.05. A különleges (80 kg) tiszai búza 
9.70—10.30 P. Rozs* pcstv. 8.85—9.00, 
egyéb rozs 8.85—9.00, tak. árpa I. 14.50 
—13-00, tak. árpa II. 14.00—14.25, felv. 
sörárpa 17.50—19.50, egyéb sörárpa 
16.00—17.00, zab I. 17.00—17.25, zab II. 
16.00—16.50, egyéb teng. 14.25—14.50, 
korpa 9.50—9.75. 8-as liszt 13.75—14.00, 
repce 20.50—21.50. köles 15.00—16.00, 
lucerna 83—90, lóhere, ar. 92—97, bibor- 
here 28—30, szöszös bükköny 28—30 
lenmag I. _ 22.50—23.00, lenmag II. 21.75 
—22.25, kék mák 61—63, Vikt. borsó 
?2-24, expr. borsó 16-18, őszi borsó 
If-1/, fehér bab 15.75-16.75, lencse, 
kis 18—24. lencse, nagy 32—38, köles, 
vegy. 14—14.50, sz. répaszel. 9.50—9.75.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRL AT.
Gsikagó ünnep miatt zárva 
Liverpool: 3/9 3/11, 3/8, 4/2. 
Buenos-Ayres; Búza: 5.16, 5.23, 5.32, 

tengeri 3.56, 3.60. 3.66, zab 4.50.

A valuták hivatalos árfolyama.
, Ang/)( font (1 font) 27.70-28.00. belga 
k-?°ifi (L79r'2°—80,10, csetl kor. (100 cs. 
ti, 9 |6'9f^1.7;06',.da" k°r. (100 dán k.) 
n2iz°~/f,3-’40V dmar 1100 dinár) 10.02- 

1042. dollar (100 dollár) 571.75—575.75, 
francia frank (J00 fr.) 22.50—22.80, hol­
landi frt. (100 frt.) 229.40—231.20 ien-
j*yfi zioly (100 zl.) 63.70—64.20, lei (100 
ei) 3 40—3.45, leva (100 leva) 4.10—4 18,100 nám.^rriárka

finn n" í \ !d5-dd—136.05, norvég kor. 
<100 n. k.) 152.50—153.70 osztr schil
fr/linon 8li0i°sn80'60' svá,ci fra"k (KM 
152.70—I5L90. '80’ SVéd k°r" (,°° sv' k'>

A BUDAPESTI ÁLLATVASÁROK
vásárt??/, SZ?f- ,7' A mai vágómarha. 
A?k miZ 1 221 vágómarhát.
MáS?? 56-70, bika 58- 
üánv/ hh59, novendékmarha 73. Az 
íanyzat lanyha. A ferencvárosi sertés-

»ni« m ,lll6r<rt- A= i«»n.l

KatÓ «, minikor
szalon has ucca 4. szám

Müve«, V»,-. vizondoülí., hajvágá. 
manikűr. Legújabb rendszerű génnel’ 
villan yondolálás 10 pengő Fejbőr
nem eget a hajat merevvé nem e.zi !
erő sezöfUd PC? käl«>fod-.z munka- j

• solid arak. Figyelmes kiszolgálás i
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leljem nyakkendők
elegánsak, olcsók

Frank Imrénél
Bika-szálló.

7357-1931.
HIRD E T M É N Y. 

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága értesíti a város ér­
dekelt lakosságát, hogy a iolyó évi szep­
tember hó 6-ára hirdetőit őszi pót véd- 
himlöoltások közegészségügyi okokból 
folyó évi október hó 25-én, vasárnap d. u. 
2 órától kezdődőleg fognak megtartatni a 
Kossuth ucca 20. sz. (Rendőrség) épület 
földszint 42. számú helyiségében.

Erre az időre és erre a helyre be kell 
hozni mindazokat a gyermekeket, akik a 
folyó évi március hó első napja előtt szü­
lettek s eddig valamely okból még nem 
ellátták be.

Debrecen, 1931 szeptember hó 5.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

MzUtazmásUigtósáKa.

hirdetmény.
A f. évi szeptember hó 9-én tartandó 

hortobágyi úgynevezett hidivásáron el­
adásra kerül Debrecen sz. kir. város 
törzsméneséből 1 drb 4 éves heréit ko­
csiba betanított ló, Debrecen sz. kir." vá­
ros törzs gulyájából 1 drb 2 éves. 1 drb 
5 éves tenyész tehén, 1 drb 2 éves, 2 drb 
1 éves üsző, 1 drb 3 éves tenyészbika, 2 
dr a 2 f,ye? ,és 2 drb 1 éves növendék bika.

Az ál atok a vásártéren délelőtt 10 óra­
kor nyilvános árverésen fognak eladatni. 

Debrecen, 1931 szeptember 7.
»♦* 1 tanácsn ok.

KÍADÓ VAR°SI ÜZLETHELYISÉG. *
A Szent Anna u. 10-12. sz. bérház 5.

MAhi -Ifi) Na,ev István könyvkötő bér- 
téb n a.'°J, uzlethelyisége f. évi novem- 
í^r. ,I'to1 1933- évi szeptember 31-ig 
terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában utóajánlat ki­
zárásával f. évi szeptember hó 11. napján 
m'ívT 9 0r.ílk.0r a városháza kistanácster-

a' kikáltíUlT árverést tartunk.
, . arat is feltüntető részletesfeltételeket Városháza I. cm. 35. sz. alatti 
hivatlos helyiségben naponta 12 és 14 óra 
kozott lehet megtekinteni.

Debrecen, 1931 sSeptember hó 2.
Dr. Vásdry polgármester.

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 

BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÄ- 
MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon

.DEBRECENI FÜGOFTIFiv 11 is A fi

APRÓ HIRDETÉSEK
Szerény igényű német kisasszony, 

esetleg magyar is felvétetik. — 
Böhm Lily. Nagyerdő, Bessenyei 
ut 10., Bernáth-villa. 1010a 

Templomülés női, elsőemeleti, férfi­
ülés esetleg külön eladó. Nagy­
templomban. Dr. Bruck, Piac 59.

1008—a
Dunántúli földbirtokos jogvégzett, 

egyetlen fia vagyok. Nősülés cél­
jából, ismeretség hiányában ezúton 
keresem 18—22 év közötti szép, 
csinos, intelligens urleány ismeret­
ségét. Hozományra nem reflek­
tálok. Pontos címmel, fényképpel 
ellátott leveleket „32 éves doktor” 
jeligére a kiadóba kérek. — Úri
discreció. j Ql 1__a

Csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba olcsón kiadó. Simonffy u. 50.

............... 1009—a
Bejárónőt azonnali belépésre keres 

Ráczné, Piac ucca 38., emelet.
~ 1013—a
Cipész seged felvétetik. Simonffy 
„.ucca 4., Rádió gyorstalpaló. 1012a 
Kiadó két szoba, előszoba, konyha, 
Iniaszéki jegyek kaphatók József kir 

herceg u. 49. sz. a., a Poel-Cedek 
Egyletnél reggel 7—8 óráig, dél­
után 5—7-ig.

Egy szoba berendezés elutazás miatt 
30 P-ért átadó, esetleg lakással 
együtt. Cim: Baross ucca 9. 1869a 

Két szoba, nagy előszoba, mellékhe­
lyiségekkel kiadó novembertől. __
Magoss ucca 13. 1870—b

Keresek megvételre használt fürdő­
szoba berendezést és cserépkály­
hát. Katz, Piac u. 60. 1015__a

Modern bútorozott szoba fürdőszoba 
zongorahasználattal, különbejárat- 
tal kiadó tisztviselőnek, egyetemi 
hallgatónőnek. Püspöki palota II 
emelet 40. 1023-a

Három-, esetleg négyszobás gyönyö­
rű lakás fürdő- és előszobával no­
vember 1-re átadó. Barna u. 10.

1014—a
Szigorúan vallásos úri család elvállal 

teljes ellátásra középiskolás fiú­
gyermeket korrepetálással, német, 
francia oktatással, zongora tanítás­
sal. Modern, légfütéses lakás. Sve- 
tits-palota, földszint III. lépcsöház 
3- aJtó- 1016—b

Zongoratan!tást, akadémiai módszer 
szerint jutányosán vállalok. Sve- 
tits-bérház, III. lépcsőház, 3. ajtó.

1017—1b
Intézeti háromrészes matracok ga­

rantált afrikkal P 24.80 Précz kár­
pitosnál, Simonffy 2. 1027_a

Eladó 3 fiókos régi komót, minden 
igényt kielégítő. Rothermere u. 7.

1026—á
Nagyon szép fél hálószoba bútorok, 

háromajtós szekrények, összecsu- 
kós vaságyak, vadászfegyverek, 
Wertheim-szekrények, sparheltek 
igen olcsó alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságközvetitőben. 1025-a 

Zalogcédulát minden tárgyról, férfi­
ruhákról veszek. Hunyadi ucca 14.
uccai üzlethelyiség. 1024_a
kamara> fürdőszobával vagy für­
dőszoba nélkül. Kossuth ucca 25.

. .. 1867—a
Kulonbejaratu világos, jól bútorozott 

szoba kiadó. Széchenyi ucca 15 
emelet. 1018—a

Perzsát varrni házhoz megyek, vagy 
lakásomon is elfogadok, Cim a ki- 
adóban. 1021—a

Szolopres, teljesen uj, duplaszeritős,
70 literes, eladó. Kígyó ucca 16.

R/i , 1020—a
magas, fess uriasszonyok, egyik

szőke, másik fekete, sétapartnert
keresnek, korrekt úriember, mér­
nök, orvos, ügyvéd, egyetemi hall­
gató személyében. Szőke jeligéje - 
„Igazgyöngy”; feketéé: „Fekete 
gyémántok”. Széchenyi u. 6. Hir- 
lapiroda. 1019—a

apróhirdetések

Deák Ferenc uccai templomban női 
második emeleti harmadik sorban 
első ülés jutányosán átadó. Külső­
vásártér 16., bal keresztépület.

R- , „ 1022—a
Bérbeadó Szepesen 109 hold föld. — 

Értekezni Belvárosi Takarékpénz- 
tárnál, Piac 53. 1028—a

Azonnal kiadó Hajó ucca 2. alatt 3 
szobás uccai fürdőszobás lakás. Ér­
tekezni Belvárosi Takaréknál, Piac
53. 1029_a

Betanított vizslát megvételre keresek 
Weszprémy István, Kálvin-tér 3.

- , 1873—a
Egy vagy két bútorozott szoba ki­

adó, esetleg ellátással. Svetits-
palota, I .2. 1874_c

Eladó nagyon olcsón Szeder ucca 25. 
számú, nagyon szép frontu családi 
ház, sarok épület; üzletek céljára 
is alkalmas, ára 4200 pengő. 1846a 

Llado sürgősen Szeder ucca 15. szá­
mú adómentes kis bérház több la­
kással, 5000 pengőért, tőkebefek­
tetésre igen alkalmas. 1846—a

Eladó Honvédtemető ucca 35. szá­
mú, nagyon szép villa, adómentes 
ház, 420 négyszögöl szép gyü­
mölcsös, szép szőlővel, 8500 pen­
gőért. Ménes János ur háza. Al­
kalmi vétel. 1846—a

Eladó potomáron Szeder ucca 13. 
számú adómentes családi ház 3300 
pengőért; alkudni is lehet. 1846-a 

Eladó sürgősen Pesti ucca 55. számú 
nagyon szép frontu ház nagy ár­
leszállítással. — Tőkebefektetésre 
vagy kimondott úri családi háznak 
is alkalmas; magasan alápincézve. 

_n/1 1846—a
500 pengő óvadékkal irodai, raktár- 

noki, vagy ehhez hasonló állást ke­
res 28 éves, nőtlen, négy középig 
kólát végzett jó kézirásu egyén. 
Megkeresést e lap kiadózivatalába 
„Megbízható” jeligére kérem.

i ... . 1031—aHraehta un család diákokat teljes el­
látásra korrepetálással elfogad — 
Vörösmarty 10. i030-r

„Téli”
jeligére levél van a kiadóban 
Kérem átvenni. 996_a

Házasság
céljából megismerkednék 
jobb vasutassal. „40 éves” 
jeligére kérek telje^cimü le­
velet a kiadóba. 905__c

Mindenes főzőnő
felvétetik. Piac u. 45_47.
•z., I. emelet. Csakis hosz- 
szabb szolgálatokkal és jó 
bizonyítványokkal rendelke­
zők ajánlkozzanak. 437—d

Jómegjelenésü 
urak ős hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Cipész tanulót
felveszek fizetéssel vagy _
koszttal, vagy ahogy meg­
egyezünk. Jakab János, Kan­
dia ucca 21. sz. 888—b

Bejáró
leány azonnal felvétetik. — 
Arany János u. 37. szám, 
Adlerné. 1006

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás november 1-re kiadó. 
Piac ucca 34. sz. alatt.

PÜMeL

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Kiadó,
átadó elköltözés miatt ki­
tűnő menetelü bodega. __
Dr. Ungár Ferenc ügyvédi 
iroda, Rákossy Jenő ut 2.

1741—b
Forgalmas

helyen üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Sass ucca 4. 1789—1

ÄS?»
ALATT ÉS A „MARGIT1*-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Kiadó
hentesüzlet berendezéssel 
együtt október egyre. Haj- 
n£! B 19- 1811—b

Korcsma
sürgősen átadó, teljes fel­
szereléssel és jogfolytonos­
sággal. Cim a kiadóba.

999—a

Részletfizetésre
építkezési házhelyek Kon­
dor uccán négyszögölenként 
4 pengőért eladók. Szent 
Anna u. 4. sz. 1719—c

Sestr kert
legszebb helyén, Bárczy u. 
7. sz. ház ötrendbeli lakás­
sal, 3 szobás lakás azonnal 
beköltözhető. Bankteher az 
ingatlanon maradhat. — Ér­
deklődni Kos-uth u. 8. sz., 
Böszörményinél. 1785—b

Vendég u.
42. sz. ház négy lakással, 
bankteherrel — jutányosán 
megvásárolható. Érdeklődni 
Kossuth u. 8. Böszörményi.

1784—b

Eladó
üzletes ház a Thury András 
ucca 6. sz. alatt, vendéglői 
joggal, négyrendbeli la­
kással, 3.000 P készpénzzel 
olcsón megvehető. Kossuth 
U_L8, böszörményi. 1788-b

Eladó ház
8 lakással, vízvezeték, vil 
lány, jóvizü kút. Évi jőve 
delem 2000 pengő. József 
kir. herceg ucca 65. 994—a

Varga u. 30.
sarokház nagy bérjövede­
lemmel eladó. Érdeklődni 
lehet Kossuth u. 8. sz. Bö­
szörményinél. 1786_b

Eladó
Pácon 37 hold föld. Értekez­
ni Bethlen ucca 21. szám. 

 1685—c
Részletfizetésre

3 szoba mellékhelyiséggel, 
620 négyszögöllel Kondor 
uccán 5000 pengőért eladó. 
Szent Anna u. 4. sz, 1718_c

Nagyerrdőnél
eladó villa és házhelyek __
részletfizetésre. Értekezni: 
Kassai ut 3*V 1791b

Rigó u.
12-b. sz. ház, azonnal be­
költözhető, olcsón eladó. — 
Bankteher rajta marad. Kos­
suth u. 8. sz. Böszörményi.

1787-b

Kövesut mellett
Ondódon 3, Czuczán csapó- 
dulloben 4 kát hold föld elő­
nyösen eladó. Értekezni: —
Frenkel-Bankházban, Hu-
nyadj u. 21. 1000—a

Központi
egyeten és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70 
ügyvédi irodában. 322—d

Teljes
ellátásra vállalok úri gyer­
mekeket külön szobával is. 
Cim a kiadóban. 379_5

Úri leányokat
vagy fiukat vállal izr. úri 
család. Verbőczy ucca 3. sz.

995—b

wm
m

m
m
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Keresztyén úri család
a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cím a kiadóhivatal- 
óan. 55—d

Nem
külön szobában idősebb iz­
raelita gyermektelen házas­
pár teljes ellátásra egy iz­
raelita polgári vagy közép- 
iskolás fiúgyermeket elfogad 
német nyelv- és vallásokta­
tással nagyon olcsó kész­
pénz vagy természetbeni 
díjazással. Kardos Hugó, 
Cserepes ucca 13. szám. 
__________________456—d

Zsidó
Diákinternátus, Nemzetőr u. 
6. Telefon: 1070. Beiratások 
egész nap. 434—d

Két
izr. középiskolás fiút vagy 
leányt elsőrendű teljes ellá­
tással elvállalok. Csapó u. 
39. sz., keresztépület. 933-b

Ellátást
keresek középiskolás gyer­
mekem részére úri családnál. 
Ajánlatot ármegjelöléssel — 
„Családtag” jeligére a kia­
dóba kérek. 1745—d

Két
középiskolás, nyelv- és zene­
oktatással lakást, ellátást, 
úri famíliánál felügyelet 
mellett kaphat. — Magoss 
György tér 23. sz. 1720—c

Teljes
ellátást és lakást kaphat 
két, három izr. középiskolás 
leány. Kossuth ucca 55. 
_________________998—a

Teljes
ellátásra elfogadok egyetemi 
hallgató fiatal embert. Kál- 
vin-tér 11. Merent-épület. 
_________________1863—a

Diákokat
olcsón felveszek, ellátással 
is. Thaly Kálmán ucca 13.

1860—a

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

Udvari
bútorozott szoba kiadó. Pér 
terfia u. 25. 1796—b

Pince szoba

927—d 1 rántffy u. 13. 1861—a

Egy 3 szobás
szoba, konyhás lakás üzlet- udvari nagy lakás novem-
helyiség, pince raktár kiadó. bérré kiadó. Csapó u. 22.
Hunyadi ucca 21. 739—d 1862—a

Püspöki palotában Kétszobás,

fiK

csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

KIADÓ LAKÁSOK: 
Egy I. emeleti udvari lakás, 
mely 3 szoba, eló'szoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba,
konyha és mellékhelyiségek­
ből áll, november hó 1-re. 
Egy III. emeleti uccai lakás, 
mely áll 5 szobából, előszo­
ba és fürdőszobából s min­
den más komforttal, azonnal. 
Valamennyi lakás központi 
fűtéssel. A házban személy- 
felvonó van, mely a lakók 
által ingyen vehető igénybe. 
Érdeklődni Piac ucca 34. 
könyvkereskedésben.

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 14. 852—d

Ebédlő'
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is, — Értekezhetni : 
Gyermekdivatházban, város- 

I házépület. 972—d

Két szoba
konyha, speiz azonnal kiadó. 
Pereces u. 18. sz. 1743-d

Négy szobás
hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi ucca 4. szám,
I. em. balra. 1731—c

Kiadó
bútorozott szoba külön kijá­
rattal, 2 egymásba nyíló mo­
dern szoba, balkonnal, olcsó, 
kitűnő. Péterfia 48. Érte­
kezni uccai emeleten. 1740b

mellékhelyiségekkel ellátott 
parketes modern udvari la­
kás november elsejétől kiadó 
Simonffy u. 13. Értekezhetni 
a házfelügyelőnél. 1223d

Csinosan 
bútorozott különbejáratu —

I szoba kiadó. Két diák teljes 
ellátást kaphat. Arany János 
ucca 39. 1001—b

Kiadó
két különbejáratu putorozott 
szoba. Károly Ferenc József 
ut 22. 1866—a

I 3—£001 ‘XuauizaAparjjB
ASeu F-3 pizuad jjeujjo;e3i[eij 
juiap.ífg- -jjojEijdEJi ugsojo 
jjEqozs sodeugq ipqpuarqqp}

UBqepoipszs -lauqo-ij y
Elegánsan 

bútorozott teljesen különbe­
járatu szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 35. II. 1007 c

Bútorozott
különbejáratu szoba, fürdő­
szobával 1—2 személynek, 
házaspárnak is kiadó. Hat­
van u. 2. I. em. 1004—a

Egy
elegánsan bútorozott telje­
sen különbejáratu szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35., II. 824—d

Központban 
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1„ II. em. 17. 576—d

Háromszobás
uccai, előszoba, — fűthető 
nagy veranda, szép tiszta la­
kás november hó 1-ére ki- 
adó, Rákóczi ucca 36. szám.

Kiadó
azonnal modern, télen-nyá- 
ron lakható villa lakás, mely 
ál! 3 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és minden mellékhe­
lyiségből — Értekezhetni 
Liener-mütcremben, Ccapó 
ucca 1. ______  488—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
fürdőszoba használattal _
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.

758—d

Uccai
szoba esetleg mellette levő 
szobával együtt ügyvédi iro­
dának vagy orvosi rendelő­
nek is kiadó, kapható buto- 

I r°zott szobának is. Deák Fe- 
renc ucca 11. szám. 883-b

Négyszobás
lakás mellékhelyiségekkel_
november 1-re kiadó, Teleki 
ucca 63, sz. 1706—b

Modern
2 Gzobc, előszoba, színházra
ball-rnnal azonnal kiadó. _
Kossuth u. 8. 1790—d

Két
szoba, előszoba irodának, 
garzon lakásnak, egy szoba 
műhelynek vagy irodának ki­
adó. Piac ucca 63. sz. 1797d

Kettő
szoba, fürdőszobás, kony- 
hás villalakás bérbeadó. — 
érdeklődni: Poroszlay ut 
40. 69d

Bútorozott
kis szoba egy személyre ki­
adó. Libakert, Szegfű u. 14.
_______ 1587—b

Kiadó
3 szobás villa bútorozva, 
szobánként is. Olcsó bér. 
fürdőszoba. Klinikák köze­
lében. Poroszlay ut 40. 399d

Nyomatott Heeedüs és Sándor irodalmi és

HM
4 üléses autó,

4 hengeres, 8 liter fogyasz­
tású, 6 kerékre uj gumikkal, 
kitűnő üzemképes állapotban 
részletre is eladó. Piac ucca 
18., portásnál. 1728_d

Égy
káposztás hordó eladó. 
Apafxy u. 32. szám. 913-d

Ujlétai
saját termésű homoki olasz 
rizling fajboromat literen­
ként 60 fillérért árusítom. — 
Xapnató minden nap. Szé­
chenyi ucca 45. 1763—b

Két ágy,
egy ruhaszekrény eladó, egé­
szen egyszerű, de tizsta bú­
tor. Pereces ucca 18. szám. 

_____________  1744—d

Szőlő,
mézédes, fogyasztásra és téli 
tartásra, frissen szedve 24 
fillér Poroszlay ut 53. 1748d

Ajtók,
egy- és kétszárnyas, benyíló 
ablakok jutányos áron el­
adók. Péczeli ucca 4. szám.

1799-b

Személyautó,
príma, amerikai hathenge­
res, olcsón eladó. Telefon: 
150. Hétköznap. 981d

Komplett
ebédlőbutor, egyéb bútorok­
kal, szmirnaszőnyeg, csillá­
rok, sparherd eladók. Hat­
van ucca 11. Martinnál.

_ _____________980d

Gyermekkocsit,
székek, Íróasztalt, üzletbe­
rendezések, szekrény, szövet 
függöny, sezlon, ekék, bo­
ronák eladók. Vár ucca 6. 

___________ 997—a

Fajborok
sajáttermés, magasfoku — 
50 60 f., 1.— pengő lite­
renként is. Arany János u
30- sz-_______ 1864—a

Eladó
értékes szekrény, könyvek, 
iratok elhelyezésére, szalon- 
gainitura. Cim a kiadóban. 

_________ 1865—a

Yorkshiri
kan, törzskönyvezett első — 
import ivadék, 14 hónapos 
eladó. Kossuth ucca 34. sz.

1_____ 1005—b

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük leg- 
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kacs Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 881—d

TANKÖNYVEK ‘ 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások- 
ban kaphatók uj vagy hasz­
na t állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, Író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv, és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u- 2‘ 6276—d

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na- 
ményi Gyorsíró és Gépiró 
Iskoládban. Piac u. 26/b., 
III. Passage. Állami vizsga. 
Állami bizonyítvány. 1089d

Diákoknak
mosást és vasalást vállalok.

I Vargakert, Legányi ucca 2.
! Katona Lászlőné. 1860—a

Filécsipkét,
térítőt méret szerűit készí­
tek, neccet befűzök. Fuvész- 
kert ucca 12., II. 1002—a

Harisnyaköíőde, 
szemszedést, fejelést, taipa- 
lást vállalok. Hatvan ucca 
16. sz. 1088—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

T eherautóf u varozást,
költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70. 1098—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 

I kölcsönzés. Remington, Piac 
! ucca 58. 470—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszaboság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek. 
__________________ 644—d

Német tanítást
könnyen felfogható uj mód­
szer szerint. Társalgási nyel­
vet. Teljesen kezdőket ered­
ményesen tanítok. Kívánat­
ra házhoz megyek. Rákóczi 
ucca 36. 841—d

Templomülés!
két női gitter és ehhez tar­
tozó férfi üléseket bérbe ad­
na Neumann Nándor, Csapó 
ucca 14. sz. 950—b

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na- 
ményi ^Gyorsíró és Gépiró 
Iskoládban. Piac u. 26/b., 
III. Passage. Állami vizsga. 
Állami bizonyitvány. 1089d

Zongora-
és angol órákat adok jutá­
nyosán. Cim a kiadóban.

1784—d * I

Kóser
teavaj, ementháli, trapista és 
dobozos sajtok állandóan 
kapható Turógyárban, Csa­
pó u. 25. Telefon: 6-68.

315—d

Okleveles
gyorsírás tanarno tanítvá­
nyokat vállal. — Előkészít

I gyors- és gépírás vizsgákra 
is. Ferenc József ut 22. III.
em- 3-_________ 1793b

Szent ünnepi
süteményszükségletét már 
előjegyeztetheti Farkas cuk­
rászdában, Hatvan u. 6.


